

Una petición interesante

Al señor Gobernador civil

Sobre el pago del rodaje;— se nos ruega que se la formulemos

El señor Sánchez, diligente y competentísimo secretario del Ayuntamiento de Benigánim, nos ruega insertemos las siguientes líneas, que con suma complacencia acogemos:

“La Comisión municipal Permanente de esta villa, aprovechando la próxima sesión de la “Gaceta” del 17 del actual, para pagar hasta fin de mayo próximo, sin recargo alguno, el impuesto nacional de rodaje de 1927, acuerda por unanimidad el solicitar del señor Gobernador civil el que se digno disponer se cobre, aunque sea un solo día, en cada Municipio o varios días en la capitalidad de zona, en evitación de las molestias y gastos de tener que efectuarlo en la capital, y al propio tiempo que aclare si los carros destinados a la agricultura que se hallan exentos en la actualidad, han de pagar aquella anualidad como lo exigen los recaudadores, so pretexto que no tiene efecto retroactivo.

Y que se remita a la prensa por si tiene a bien dar publicidad, solicitando se adhieran a la petición los Ayuntamientos y entidades interesadas.”

Creemos que las anteriores excitaciones merecen un estudio cordial.

Problemas del día

La solidaridad del capital y el trabajo

Lo que sucede en los Estados Unidos y lo que pasa en Rusia son demostraciones concluyentes de la necesidad de que el capital y el trabajo vayan en la mayor armonía posible. En la gran República norteamericana, capital y trabajo, en alianza, han conseguido una prosperidad verdaderamente extraordinaria; en Rusia el odio de los trabajadores hacia el capital, ha llevado a los obreros a la catástrofe y a todo el país al embrutecimiento y a la ruina.

Las belgas, poniendo por ejemplo lo que sucede en los Estados Unidos, afirman la necesidad de que el capital y el trabajo, sin grandes diferencias, cobren todo sin violencias ni acritud, colaboren en la gran obra de regeneración industrial y comercial del país.

Mercé a la inteligencia estrecha del capital y el trabajo, al convencimiento de que la unión de ambos elementos es una fuerza poderosa para el éxito de las grandes empresas, los Estados Unidos han logrado una prosperidad sin ejemplo. De tal importancia es su producción, tanta su riqueza, que la expansión comercial norteamericana se desborda del nuevo continente, inundando los países europeos de modo alarmante para los productores de los respectivos países.

La política económica y financiera norteamericana llega al extremo de difundir los préstamos a las naciones europeas, para que las mismas naciones deudoras sean importantes clientes del mercado de los Estados Unidos.

Las empresas norteamericanas invaden la esfera de los negocios en Inglaterra, Alemania, Francia... y en todos los países europeos compiten los productos de los Estados Unidos con los nacionales; automóviles, motores, efectos metalúrgicos, jabones, específicos farmacéuticos...

¿Cuál es la única defensa de Europa ante la expresada competencia? ¿Cómo se podrá conseguir la reorganización industrial de los países europeos, la regeneración económica y financiera del viejo continente?

El profesor belga M. S. Domanski, tratando el importante tema del genio del capitalismo, escribe: “La conclusión clara que se deduce de las vicisitudes de los diez últimos años, es que la solidaridad del capital y el trabajo debe ser más estrecha que nunca, puesto que uno no puede vivir sin el apoyo del otro. Su acuerdo definitivo o su antagonismo, decidirá la influencia de los europeos en el mundo y su orientación en el comercio universal. Es necesario prescindir de ideas y de costumbres anacrónicas, para entrar en el camino único y práctico.”

Otros técnicos de la nación belga se expresan en el mismo sentido: capitalistas y obreros deben inspirarse en una nueva ideología, procurando unirse y borrar diferencias. Capitalistas y obreros tienen necesidad de nuevas concepciones de sus deberes y derechos, y sobre todo de las exigencias que impone la vida moderna. Esas nuevas ideas son, según monsieur S. Domanski, las que han llevado al máximo del progreso y de la prosperidad al pueblo norteamericano, por la unión y solidaridad del capital y el trabajo.

Ecos de Sociedad

La revista “Blasón.”—Próxima boda aristocrática.—Solidaridades de rehabilitación de títulos del Reino

“Blasón”, revista de la nobleza española, que ve la luz en Málaga, ha lanzado su segundo número, espléndidamente editado en magnífico papel couché, ilustrado con interesantes gráficos de la casa de Barreda-Bracho, torre casa fuerte gótica de Santillana del Mar, donada a S. A. R. la Infanta Paz por aquella histórica villa; del castillo de Vélez Blanco y de “El Retiro”, residencia de los duques de Aveno. Curiosos reportajes de la estancia de la familia Real en Málaga; montería de Córdoba en “El Aguila”; juego de golf en el club de Puerta de Hierro, etc.

El texto está avalorado con las firmas de Vasco de San Aldean, el marqués de Lozoya, Francisco Escrivá de Romani, Alvaro de la Casa y otros.

La aristocrática revista va creciendo al amparo de la buena acogida que la nobleza le presta, siendo la preferida en los salones aristocráticos.

En breve se celebrará la boda de la bella y distinguida señorita Rosalía Pérez Sirena, emparentada con las más linajadas familias de nuestro reino, con el distinguido capitán de Caballería don Luis de Ochotorena. Con tal objeto le ha sido concedido por el ministerio de la Guerra real licencia para contraer matrimonio.

Varias son las Rehabilitaciones de Títulos del Reino que recientemente han sido solicitadas, y que se hallan ahora en tramitación. Entre ellas la del Condado de Haro y de los Marquesados de Risbourg de la Rosa, de Castro de Montepol, de Casa-Boza, de Castellar y de Miraflores.

El Condado de Haro es uno de los más ilustres títulos de la nobleza española. Fue creado por el Rey Don Juan II de Castilla, el año 1431, a favor de don Pedro Fernández de Velasco Rico-hombre de Castilla, primer Señor de Haro y de Frías, por concesión del mismo Monarca del año 1429. Camarero Mayor del citado Rey Don Juan II y Señor de los Valles de Soba y Ruesca, y de las villas de Briviesca, Arganzón, Arnedo, Medina de Pomar, Santo Domingo de Silos, Villadiego, Herrera Belorado, Salas de los Infantes y Villapando. Su hijo y sucesor, otro Don Pedro, fue el primer Condestable de Castilla, de la Casa de Velasco, cargo que quedó vinculado en ella, y el nieto del primer Conde, tercer Titular, llamado Don Bernardino, fue creado Duque de Frías por merced de los Reyes Católicos, en el año de 1492, siendo desde entonces costumbre que el Condado de Haro lo llevase el primogénito de la Casa, llamada ya de Frías, y que fue una de las pocas a las que, en 1520, reconoció el César Carlos V, la Grandeza de inmemorial, o sea de la primera clase y antigüedad. Tanto el Ducado de Frías como el Condado de Haro, están vinculados a línea agnaticia. Solicita la Rehabilitación don José Fernández de Velasco y Sforza-Cesarini, hijo único varón del actual y décimo séptimo Duque de Frías. El futuro Conde de Haro será el vigésimo primer poseedor de dicho Título.

El Marquesado de Risbourg, Título que solicita Doña María de la Concepción Wall y Diago, Condesa viuda de Florida Blanca, lleva aneja la Grandeza de España concedida

Por la salud pública

Piscinas higiénicas

Una iniciativa que creemos buena de estudio

En el ramo de la enseñanza se concede hoy gran importancia a los deportes, como medio de educación física y a mayor abundamiento si éstos se hallan complementados por la higiene.

En tal sentido, en muchas localidades se insinúa a los Municipios la idea de que se establezcan piscinas higiénicas con carácter público para los alumnos de las escuelas primarias y como uno de los factores importantes, dada su eficacia fisiológica, en la educación física.

Claro está que tal deporte exige grandes cuidados en la renovación y circulación del agua, pues de no establecerse con el funcionamiento adecuado, en vez de ventajas podría ocasionar perjuicios.

Nosotros, observadores de cuanto pueda redundar en beneficio público, tomamos nota del detalle que supone la natación y la higiene, en el orden de educación física, así como lo hicieron cuando se presentó el dictamen sobre creación de baños públicos.

Si la Corporación municipal encuentra motivo de dar vida a la idea, celebráramos haber acertado en nuestros buenos propósitos.

Información de Tribunales

Dos juicios suspendidos

A petición de la defensa se han suspendido en la sección primera los dos juicios señalados para hoy.

En el primero comparecía Serafín Borrás Alcaina, como responsable de un delito referido con la moral, y en el otro Ernesto Sanjuán Badal, por producir daños el auto que condujeron en un establecimiento de la calle de Zaragoza.

Actuaba en ambos el fiscal don Luis de Luna.

SIN ANIMO DE MOLESTAR

Murmuraciones de corrillo

Hemos leído las reseñas escritas a raíz de la última actuación de la famosa artista Berta Singerman en el teatro Principal.

Y nos ha llamado la atención una cosa. Verán ustedes...

Una de las composiciones recitadas por la señora Singerman, fue “La naciencia”, de Luis Chamizo.

Y uno de los cronistas dice: “Es este Luis Chamizo, natural de un pueblo extremeño, y anda como Homero, recitando sus poesías por calles y plazas, por montes y llanos.”

Y otro de los cronistas escribe: “El éxito culminó al recitar “La naciencia”, hermosa composición del vate argentino Luis Chamizo, dicha con acento del país y con destellos de la más viva emoción.”

Es una lástima que ambos cronistas, ya que se han puesto de acuerdo para escribir el apellido del poeta, no se hayan mostrado igualmente acordes en la naturaleza de éste.

En sexta plana

Información de Palacio
Arzobispal
Cartelera
Información militar
Noticias locales
Sucesos

Esta mañana en la estación del Norte

Pruebas dinámicas y estáticas

Atendiendo las exigencias del tráfico

Esta mañana ha llamado la atención en la estación del Norte la formación de un tren con dos máquinas “cuatro miles”, denominadas “Mil-kados”, números 4.525 y 4.512, pilotadas por los maquinistas Eugenio Muro y Jaime Azcana y por los fogoneros Juan Pares y Tomás Perot.

Enganchados a ellas había diez vagones “Equis”, de 30 toneladas de peso. Más varios coches para el personal, y un salón para los ingenieros don Guillermo Ripoll, de la División de Ferrocarriles, y don José Mendoza, de la Compañía de los ferrocarriles del Norte.

Estas máquinas, con las unidades indicadas, vienen haciendo pruebas de obras metálicas en la línea de Tarragona a Valencia, con objeto de que puedan circular este tipo de máquinas, y otras denominadas “cuatrocientas”, también de gran potencia y velocidad.

Con ello se desarrollará el gran tráfico que existe en las líneas de Almansa, Valencia y Tarragona.

Invitados por los ingenieros y ocupando el tender de la máquina número 525, hemos presenciado esta mañana las pruebas sobre el puente de Hierro del río Turia.

Han consistido dichas pruebas en remitir el mencionado tren de pruebas en la curva de la estación (línea de Barcelona) con otro tren para el Grao, compuesto de dos máquinas y 60 vagones de mercancías, de un peso cada tren de 600 toneladas.

Una vez los dos juntos, emprendieron la marcha hacia el puente de Hierro y se verificó la prueba dinámica, entrando los dos trenes juntos en el puente a una gran velocidad.

Rebasado el puente por los dos trenes, retrocedieron luego muy lentamente.

Numeroso personal de la Compañía estaba distribuido en los tramos, observando los aparatos Maneses y las flechas, donde se toman las cargas de resistencia de los tramos del puente.

Información de la Diputación provincial

La Permanente

Mañana miércoles, la Comisión provincial Permanente celebrará la correspondiente sesión semanal.

Vida cultural

Vacantes de médicos

Enrin Bajo (Badajoz), con 1.650 pesetas, más las iguales; Arroyomolinos (Cáceres), con 1.275; La Granada del Peñón (Huelva), con 2.200; Chiclón (Madrid), con 2.200; San Martín de la Vega, Getafe (Madrid) con 2.200; y Villamiel y Magán (ambos de Toledo), con 1.650 pesetas.

Información de Tribunales

Dos juicios suspendidos

En la Facultad de Medicina de Cáceres se halla vacante la cátedra de Medicina legal y Toxicología, que ha de ser provista por oposición entre auxiliares.

El plazo para solicitarla es de 60 días.

También se han convocado oposiciones para proveer cuatro plazas vacantes de oñeil tercero en el cuerpo administrativo de Gracia y Justicia.

Las ciencias ocultas

Colores y sonidos

Hemos tenido ocasión de departir con el eminente doctor Georg Anschütz, de Hamburgo. Sin más preámbulo, vamos a detallar lo más esencial de lo manifestado por el doctor Anschütz acerca de las investigaciones de los colores y de los sonidos.

—Es posible, doctor, poder definir las misteriosas relaciones que puedan existir entre los colores y los sonidos?

—De ello han tratado, y siguen tratando desde hace siglos, sabios y artistas, buscando dilucidar esas raras relaciones entre los colores y sonidos, entre la pintura y la música, sin que hayan llegado, hasta ahora, a obtener resultados positivos.

—¿No lo cree usted posible?

—En principio son posibles, en esta materia, estudiada científicamente, dos métodos de investigación. El uno examina el elemento objetivo: las ondas del éter y del sonido, y trata de conseguir la comprobación de relaciones demostrables puramente matemáticas o físico-prácticas.

—¿Y qué se consigue con este examen?

—Este método es de buen augurio si existen, en realidad, relaciones objetivas, si las vibraciones que constituyen la luz y el sonido están en alguna correspondencia. Pero en el estado actual de la investigación no parece que pueda, por ahora, conseguirse éxito este procedimiento. Es posible que los colores y los sonidos deriven de ondas, objetivas externas y ajenas al entendimiento humano. Mas en la forma perceptible son de tal índole psíquicas que parece más oportuno adoptar otro punto de vista, el cual lleva a otro método que puede acertadamente denominarse “psicológico”. Este método considera los sonidos y los colores como conjunto del intelecto humano, que adquieren importancia no aislados como elementos de por sí, sino sólo en su relación recíproca activa. Y, en realidad, las investigaciones realizadas en Hamburgo, últimamente relativas a numerosos casos de audición coloreada, han proporcionado datos de gran trascendencia.

—¿Han conseguido algo científica mente?

—Ha resultado que la relación práctica de colores y sonidos, en personas que están especialmente dotadas para efectuar esta percepción (hasta hoy se han estudiado unos doscientos casos de esta clase), acusa en su mayoría relación del oído sobre la vista, esto es: el sonido es lo primario, la visión lo secundario y derivado. Los casos contrarios son rarísimos y no han podido ser sistematizados hasta ahora científicamente.

—¿...?

—Naturalmente. Esta circunstancia armoniza con la observación ya conocida que los conductos psíquicos entre los diversos sentidos van casi siempre del oído a la vista y no viceversa.

—¿...?

—Verá usted. Entre los casos de audición coloreada el más frecuente es la sinopsia compleja. Figuras musicales simples o complicadas, piezas musicales enteras, surgen en colores peculiares y en formas correspondientes que se han trasladado frecuentemente al lienzo y que han sido comprendido por su carácter.

—¿Y es sólo factible en espíritus selectos?

—Sí, señor. Su reproducción es sólo posible en el que está dotado de esta facultad, el cual ve las imágenes con tal claridad interiormente como si se tratara de una percepción real.

—¿...?

—La sinopsia analítica, no es tan frecuente, pero es muy instructiva. En ella se une con cada sonido del sistema musical un color determinado y siempre fijo, que aparece como símbolo de las funciones que encierra el sonido como elemento de la escala ya sea armónica, ya sea estática.

—¿Hay pruebas de ello?

—Sí, señor; hay pruebas. Por ejemplo. En un caso muy pronunciado de un músico ciego desde el año 1923 se patentizó que la significación de estos colores no es, ni mucho menos, un fenómeno individual. Estos colores representan más bien el empleo de los diversos tonos como bases de las composiciones de los grandes clásicos de la música, sin que los compositores se dieran cuenta exacta de ello. Mediante el rodeo del análisis de los colores, sentidos en unión de sonidos se han hallado, pues, elementos estéticos esenciales en nuestro sistema musical.

—¿Y cree usted que esta facultad sólo se reduce a unos cuantos espíritus escogidos?

—No pueden ser pocos los escogidos. Aunque los principales resultados científicos se basen en el escrupuloso examen de casos especiales, pronunciados, las relaciones comprobadas entre colores y sonidos no se limitan a este reducido número de personas. Hemos de suponer que tal relación existe en estado latente en todos los hombres y que sólo se

Algunos pormenores de la “primera vuelta,”

Las elecciones en Francia

Las elecciones se han celebrado ayer en toda la República dentro del orden más perfecto. Ha habido gran entusiasmo alrededor de las urnas, y se calcula, por el número de electores que han acudido a ellas, que jamás se ha visto más entusiasmo por cumplir los deberes electorales.

—Después de realizar numerosas experiencias con personas que no tienen la referida audición coloreada, a las cuales se había encargado que ordenaran los colores como sonidos de diversa altura, se observa que el ordenamiento se realiza de acuerdo con una ley determinada, ocupando los colores una escala ascendente en esta forma: negro, pardo, azul, violeta, rojo, verde, amarillo, blanco. Esta escala es la de la claridad específica que corresponde a esos colores. Es notable que esta sucesión graduada de colores se produce también, sin relación, con la música cuando se trata de ordenarlos como elementos de un sistema.

—¿Y qué otras investigaciones realizan?

—Otras experiencias han mostrado que se alcanza el mismo resultado cuando se ordenan los colores como números vocales, días de la semana, horas del día y hasta como colores idóneos para mujeres de diferentes edades. La investigación de los sonidos y los colores pertenece, pues, en este sentido, a la ideología de la sistematización intelectual de percepciones sensibles.

—¿No podría ocurrir que después de esas investigaciones sobre las relaciones que puedan existir entre los colores y los sonidos, se quedásemos sin saber su verdadero origen? ¿Cómo se explican las ciencias médicas, por ejemplo, el que un enfermo incurable para la Medicina sane por la intervención de otro poder y otra ciencia desconocida? ¿Por qué esa terquedad de la Medicina en no querer estudiar esos grandes problemas ocultos e ignorados del más allá de la vulgaridad humana?

—Perdone que no le conteste de momento a esas profundas preguntas, porque ellas por sí solas encierran todo un mundo de renovación en los anales del bien humano. No obstante, puedo decir que en el Primer Congreso de Investigación de colores y sonidos reunidos en la Universidad de Hamburgo en marzo de 1927 se demostró en sus treinta y tres conferencias que no es sólo el mundo científico el que se interesa por este problema. El segundo Congreso ha de reunirse dentro de dos años. Para ello viene formándose una ciencia nueva especializada con límites determinados y relaciones múltiples con otras ciencias, ciencia que promete esclarecer problemas poco dilucidados hasta el presente. Es de esperar que las relaciones recíprocas entre el oído y la vista y su contacto con el mundo de los sueños, del semisueño y del pensamiento intuitivo podrán ser explicados de algún modo. Ciertos fenómenos que hoy se consideran pertenecer al ocultismo y hechos análogos serán objeto de nuevo examen, porque algunos momentos de la audición coloreada presentan semejanza con ellos.

Datos conocidos hasta la ocho de la mañana

Paris

A las ocho y media de la mañana la Agencia Havas dió los siguientes resultados de las declaraciones:

Son elegidos: 7 conservadores, 76 republicanos, 47 republicanos de la izquierda, 13 radicales, 16 radicales socialistas, 4 republicanos socialistas y 14 socialistas unificados.

Uno de los resultados está en litigio y hay 424 “ballotages” por falta de mayoría absoluta, que se decidirán en el segundo escrutinio del próximo domingo. Los diez resultados que faltan corresponden a las colonias.

Las elecciones se han desarrollado dentro de la tranquilidad más perfecta, y el número de electores que se han presentado ante las urnas, ha sido mucho mayor que el año 1924. No ha resultado elegido en este primer turno ningún candidato comunista; todos los “leaders” de Moscú sufrieron “ballottage”.

Como era de esperar, dado el número de candidaturas presentadas—3.733—para los 612 puestos que comprende la Cámara de Diputados, el número de “ballotages” ha sido muy crecido; pero de los 13 miembros del Gobierno que pertenecieron a la Cámara anterior, han sido reelegidos en este primer turno de escrutinio, seis: los señores Briand, Herriot, Leygues, Louis Marin, Tardieu y Bokanowski, resultando con “ballottage”, Painlevé, Queuille y André Fallières. Entre los elegidos figuran los señores Bouisson, presidente de la Cámara, y Bouyssois-vicepresidente; exministros Thompson, Delbos, Dior, Laurent Eynac, Malvy, François Albert y Dariac, y embajador en Berna, Hennesy.

Entre los derrotados se hallan el ex ministro Reynaldy, el almirante Salaun, ex jefe de Estado Mayor de la flota y el abogado Moro Gaffieri.

La usted todos los días

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Cámara Oficial de Comercio

Plaza de 3.000 pesetas para abogado, perito o licenciado en Ciencias, y otra de mecanógrafa, con 1.800

La Cámara O. de Comercio abre concurso para la provisión de una plaza de jefe de sección de Estudios Económicos y Sociales, con el haber anual de tres mil pesetas y ratificación o renovación anual del cargo. Los aspirantes acreditarán ser español y de buena conducta moral; su edad, mayor de 25 y menor de 45 años; ser abogado, Profesor Mercantil o Licenciado en Ciencias; traducir correctamente el idioma francés y el alemán o el inglés, y haber realizado trabajos o publicaciones de carácter económico o social.

Asimismo saca a concurso la provisión de una plaza eventual hasta fin de año, de mecanógrafa, con un sueldo mínimo de 150 pesetas mensuales, que podrá ser mayor según los conocimientos de la designada, siendo méritos preferentes el dominio de la ta-

Plaza de 3.000 pesetas para abogado, perito o licenciado en Ciencias, y otra de mecanógrafa, con 1.800

La Cámara O. de Comercio abre concurso para la provisión de una plaza de jefe de sección de Estudios Económicos y Sociales, con el haber anual de tres mil pesetas y ratificación o renovación anual del cargo. Los aspirantes acreditarán ser español y de buena conducta moral; su edad, mayor de 25 y menor de 45 años; ser abogado, Profesor Mercantil o Licenciado en Ciencias; traducir correctamente el idioma francés y el alemán o el inglés, y haber realizado trabajos o publicaciones de carácter económico o social.

Asimismo saca a concurso la provisión de una plaza eventual hasta fin de año, de mecanógrafa, con un sueldo mínimo de 150 pesetas mensuales, que podrá ser mayor según los conocimientos de la designada, siendo méritos preferentes el dominio de la ta-

Plaza de 3.000 pesetas para abogado, perito o licenciado en Ciencias, y otra de mecanógrafa, con 1.800

La Cámara O. de Comercio abre concurso para la provisión de una plaza de jefe de sección de Estudios Económicos y Sociales, con el haber anual de tres mil pesetas y ratificación o renovación anual del cargo. Los aspirantes acreditarán ser español y de buena conducta moral; su edad, mayor de 25 y menor de 45 años; ser abogado, Profesor Mercantil o Licenciado en Ciencias; traducir correctamente el idioma francés y el alemán o el inglés, y haber realizado trabajos o publicaciones de carácter económico o social.

Asimismo saca a concurso la provisión de una plaza eventual hasta fin de año, de mecanógrafa, con un sueldo mínimo de 150 pesetas mensuales, que podrá ser mayor según los conocimientos de la designada, siendo méritos preferentes el dominio de la ta-

Plaza de 3.000 pesetas para abogado, perito o licenciado en Ciencias, y otra de mecanógrafa, con 1.800

La Cámara O. de Comercio abre concurso para la provisión de una plaza de jefe de sección de Estudios Económicos y Sociales, con el haber anual de tres mil pesetas y ratificación o renovación anual del cargo. Los aspirantes acreditarán ser español y de buena conducta moral; su edad, mayor de 25 y menor de 45 años; ser abogado, Profesor Mercantil o Licenciado en Ciencias; traducir correctamente el idioma francés y el alemán o el inglés, y haber realizado trabajos o publicaciones de carácter económico o social.

Asimismo saca a concurso la provisión de una plaza eventual hasta fin de año, de mecanógrafa, con un sueldo mínimo de 150 pesetas mensuales, que podrá ser mayor según los conocimientos de la designada, siendo méritos preferentes el dominio de la ta-

Algunos pormenores de la “primera vuelta,”

Las elecciones en Francia

Las elecciones se han celebrado ayer en toda la República dentro del orden más perfecto. Ha habido gran entusiasmo alrededor de las urnas, y se calcula, por el número de electores que han acudido a ellas, que jamás se ha visto más entusiasmo por cumplir los deberes electorales.

—Después de realizar numerosas experiencias con personas que no tienen la referida audición coloreada, a las cuales se había encargado que ordenaran los colores como sonidos de diversa altura, se observa que el ordenamiento se realiza de acuerdo con una ley determinada, ocupando los colores una escala ascendente en esta forma: negro, pardo, azul, violeta, rojo, verde, amarillo, blanco. Esta escala es la de la claridad específica que corresponde a esos colores. Es notable que esta sucesión graduada de colores se produce también, sin relación, con la música cuando se trata de ordenarlos como elementos de un sistema.

—¿Y qué otras investigaciones realizan?

—Otras experiencias han mostrado que se alcanza el mismo resultado cuando se ordenan los colores como números vocales, días de la semana, horas del día y hasta como colores idóneos para mujeres de diferentes edades. La investigación de los sonidos y los colores pertenece, pues, en este sentido, a la ideología de la sistematización intelectual de percepciones sensibles.

—¿No podría ocurrir que después de esas investigaciones sobre las relaciones que puedan existir entre los colores y los sonidos, se quedásemos sin saber su verdadero origen? ¿Cómo se explican las ciencias médicas, por ejemplo, el que un enfermo incurable para la Medicina sane por la intervención de otro poder y otra ciencia desconocida? ¿Por qué esa terquedad de la Medicina en no querer estudiar esos grandes problemas ocultos e ignorados del más allá de la vulgaridad humana?

—Perdone que no le conteste de momento a esas profundas preguntas, porque ellas por sí solas encierran todo un mundo de renovación en los anales del bien humano. No obstante, puedo decir que en el Primer Congreso de Investigación de colores y sonidos reunidos en la Universidad de Hamburgo en marzo de 1927 se demostró en sus treinta y tres conferencias que no es sólo el mundo científico el que se interesa por este problema. El segundo Congreso ha de reunirse dentro de dos años. Para ello viene formándose una ciencia nueva especializada con límites determinados y relaciones múltiples con otras ciencias, ciencia que promete esclarecer problemas poco dilucidados hasta el presente. Es de esperar que las relaciones recíprocas entre el oído y la vista y su contacto con el mundo de los sueños, del semisueño y del pensamiento intuitivo podrán ser explicados de algún modo. Ciertos fenómenos que hoy se consideran pertenecer al ocultismo y hechos análogos serán objeto de nuevo examen, porque algunos momentos de la audición coloreada presentan semejanza con ellos.

Datos conocidos hasta la ocho de la mañana

Paris

A las ocho y media de la mañana la Agencia Havas dió los siguientes resultados de las declaraciones:

Son elegidos: 7 conservadores, 76 republicanos, 47 republicanos de la izquierda, 13 radicales, 16 radicales socialistas, 4 republicanos socialistas y 14 socialistas unificados.

Uno de los resultados está en litigio y hay 424 “ballotages” por falta de mayoría absoluta, que se decidirán en el segundo escrutinio del próximo domingo. Los diez resultados que faltan corresponden a las colonias.

Las elecciones se han desarrollado dentro de la tranquilidad más perfecta, y el número de electores que se han presentado ante las urnas, ha sido mucho mayor que el año 1924. No ha resultado elegido en este primer turno ningún candidato comunista; todos los “leaders” de Moscú sufrieron “ballottage”.

Como era de esperar, dado el número de candidaturas presentadas—3.733—para los 612 puestos que comprende la Cámara de Diputados, el número de “ballotages” ha sido muy crecido; pero de los 13 miembros del Gobierno que pertenecieron a la Cámara anterior, han sido reelegidos en este primer turno de escrutinio, seis: los señores Briand, Herriot, Leygues, Louis Marin, Tardieu y Bokanowski, resultando con “ballottage”, Painlevé, Queuille y André Fallières. Entre los elegidos figuran los señores Bouisson, presidente de la Cámara, y Bouyssois-vicepresidente; exministros Thompson, Delbos, Dior, Laurent Eynac, Malvy, François Albert y Dariac, y embajador en Berna, Hennesy.

Entre los derrotados se hallan el ex ministro Reynaldy, el almirante Salaun, ex jefe de Estado Mayor de la flota y el abogado Moro Gaffieri.

La usted todos los días

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Cámara Oficial de Comercio

Plaza de 3.000 pesetas para abogado, perito o licenciado en Ciencias, y otra de mecanógrafa, con 1.800

La Cámara O. de Comercio abre concurso para la provisión de una plaza de jefe de sección de Estudios Económicos y Sociales, con el haber anual de tres mil pesetas y ratificación o renovación anual del cargo. Los aspirantes acreditarán ser español y de buena conducta moral; su edad, mayor de 25 y menor de 45 años; ser abogado, Profesor Mercantil o Licenciado en Ciencias; traducir correctamente el idioma francés y el alemán o el inglés, y haber realizado trabajos o publicaciones de carácter económico o social.

Asimismo saca a concurso la provisión de una plaza eventual hasta fin de año, de mecanógrafa, con un sueldo mínimo de 150 pesetas mensuales, que podrá ser mayor según los conocimientos de la designada, siendo méritos preferentes el dominio de la ta-

Plaza de 3.000 pesetas para abogado, perito o licenciado en Ciencias, y otra de mecanógrafa, con 1.800

La Cámara O. de Comercio abre concurso para la provisión de una plaza de jefe de sección de Estudios Económicos y Sociales, con el haber anual de tres mil pesetas y ratificación o renovación anual del cargo. Los aspirantes acreditarán ser español y de buena conducta moral; su edad, mayor de 25 y menor de 45 años; ser abogado, Profesor Mercantil o Licenciado en Ciencias; traducir correctamente el idioma francés y el alemán o el inglés, y haber realizado trabajos o publicaciones de carácter económico o social.

Asimismo saca a concurso la provisión de una plaza eventual hasta fin de año, de mecanógrafa, con un sueldo mínimo de 150 pesetas mensuales, que podrá ser mayor según los conocimientos de la designada, siendo méritos preferentes el dominio de la ta-

Plaza de 3.000 pesetas para abogado, perito o licenciado en Ciencias, y otra de mecanógrafa, con 1.800

La Cámara O. de Comercio abre concurso para la provisión de una plaza de jefe de sección de Estudios Económicos y Sociales, con el haber anual de tres mil pesetas y ratificación o renovación anual del cargo. Los aspirantes acreditarán ser español y de buena conducta moral; su edad, mayor de 25 y menor de 45 años; ser abogado, Profesor Mercantil o Licenciado en Ciencias; traducir correctamente el idioma francés y el alemán o el inglés, y haber realizado trabajos o publicaciones de carácter económico o social.

Asimismo saca a concurso la provisión de una plaza eventual hasta fin de año, de mecanógrafa, con un sueldo mínimo de 150 pesetas mensuales, que podrá ser mayor según los conocimientos de la designada, siendo méritos preferentes el dominio de la ta-

Plaza de 3.000 pesetas para abogado, perito o licenciado en Ciencias, y otra de mecanógrafa, con 1.800

La Cámara O. de Comercio abre concurso para la provisión de una plaza de jefe de sección de Estudios Económicos y Sociales, con el haber anual de tres mil pesetas y ratificación o renovación anual del cargo. Los aspirantes acreditarán ser español y de buena conducta moral; su edad, mayor de 25 y menor de 45 años; ser abogado, Profesor Mercantil o Licenciado en Ciencias; traducir correctamente el idioma francés y el alemán o el inglés, y haber realizado trabajos o publicaciones de carácter económico o social.

Asimismo saca a concurso la provisión de una plaza eventual hasta fin de año, de mecanógrafa, con un sueldo mínimo de 150 pesetas mensuales, que podrá ser mayor según los conocimientos de la designada, siendo méritos preferentes el dominio de la ta-

Hoy, en la Audiencia, otra causa importante
Entre copla y copla degüellan al "Retor"
 en los poblados marítimos
Termina la vista

Con mayor número de curiosos ha continuado en la Sala segunda, presidida por don Emilio Vinales, la vista del proceso seguido a Francisco Meliá como autor de la muerte violenta del vecino del Caballero, conocido por "El Retor".

Abierta la sesión, se procede a la práctica de la Prueba testifical de la defensa

compareciendo en primer lugar el testigo de la Guardia civil del puesto del Grao, señor López Bonías.

A preguntas del señor Borsos, manifiesta que estuvo al procesado en su casa, sin observar en él alteración alguna.

Fiscal.—¿Cuándo se enteró usted del crimen?
 —Pocos momentos después de ocurrido me lo denunció el guardabarrera.

Marché a casa a ponerme el uniforme, y de allí a la casa de Socorro, donde pude orientarme, partiendo entonces para casa del Meliá.

Presidente.—¿Cómo estaba Meliá cuando usted fue a prenderle?
 —Acostado.

El director de la Cárcel Celular desfila luego ante el tribunal, informando acerca de la conducta observada en el establecimiento por el Meliá.

Dice que ha sido intachable, no dan lugar a ninguna reconvencción.

Terminada su declaración, se llama do don Ramón Cuenca, jefe de la Unión Patriótica del distrito al cual

la navaja en la mano, tomó la dirección del Caballero, y el procesado, que también se hallaba presente, le desmintió, afirmando haberse marchado por el lado opuesto al consignado por Coret.

Luego el secretario lee la diligencia de autopsia, que confirma las notas publicadas anoche en nuestra información.

Aparte de unas placas apergaminaadas que en el cadáver de "El Retor" apreciaron los forenses, informan éstos en su dictamen, que la muerte la produjo un navajazo que, partiendo del ángulo de la oreja izquierda, terminaba en el maxilar inferior, seccionando la carótida y alcanzando a la tráquea.

Renuncia el fiscal a que se lean más folios, y como después de lo actuado, a la defensa tampoco le interesa conocer más del sumario, la presidencia pregunta a las partes si desean modificar sus conclusiones, contestando, tanto el fiscal señor De Castro, como el defensor don Emilio Borsos, que ele van las suyas a definitivas, esto es, que el representante del ministerio público mantiene que se trata de un homicidio, y el defensor niega sea su patrocinado el autor.

Se suspende el acto por breves minutos, y al reanudarle, se concede la palabra a don Leopoldo de Castro.

Discurso del fiscal

El señor De Castro, en su preámbulo, describe magistralmente el hecho, ocurrido a pocos pasos de la taberna La Cova, señalando sin vacilaciones ni dudas al matador.

Estudia luego la prueba practicada, y deduce de ella que el único responsable es el que se sienta en el banquillo, hombre que había podido ser bueno y de intachable conducta, pero que dejó de serlo al sentirse golpeado por su víctima.

Analiza la prueba, para afirmar la conclusión de que el autor de la muerte de "El Retor" es Francisco Meliá, y cita textos de Medicina legal, para venir a deshacer algunas afirmaciones que se ponían en boca del interfecto.

Termina su informe manteniendo sus conclusiones en todas sus partes, y pide se imponga al procesado la pena de 14 años, ocho meses y un día de reclusión temporal, pago de accesorias y costas e indemnización de diez mil pesetas a los herederos de José Ferrando Meliá.

La defensa

Confianza, como hemos dicho, al conocido abogado don Emilio Borsos, el cual comienza su informe con un párrafo brillante, condenando el crimen.

Describe la vida tranquila y honrada de su patrocinado, y apoyándose en declaraciones tan sagradas como la de un sacerdote, separa la idea de que aquel pudiera realizar hecho tan perverso.

Se extiende en consideraciones, y haciendo un estudio minucioso del proceso, sienta la hipótesis de que Francisco Meliá es inocente, ocupando ahora un puesto que indudablemente estaba destinado a otro.

Impugna uno por uno los argumentos de la parte contraria, y con elocuencia trata de demostrar que el hecho se presta a dudas, y ante las dudas debe siempre inclinarse a favor del procesado.

Apunta las contradicciones en que han incurrido algunos testigos de cargo, y a las dos de la tarde termina el señor Borsos, pidiendo la absolución de Francisco Meliá.

Tanto el discurso del fiscal señor Castro como el del señor Borsos, han producido memorable impresión en el auditorio, por los términos en que han sido desarrollados, aunque al defensor ha sido advertido por el presidente al tocar un punto relacionado con cierta información periodística publicada a raíz del hecho.

El presidente señor Vinales pregunta al procesado si tiene algo que alegar, y éste, levantándose del banquillo muy emocionado, dice que jura que es inocente, y pide justicia.

Se da por terminado el acto, declarándose la causa concluida para sentencias.

Información Municipal

El pavimentado

El Alcalde al recibir a los periodistas nos ha manifestado que continúa su labor cerca de los contratistas del pavimentado y alcantarillado, con el fin de llegar cuanto antes a la terminación de las obras, estando dispuesto a ejercer, en caso de desobediencia, las sanciones del caso.

Si esto, desgraciadamente llegara, ha dicho el marqués de Sotelo, tengan en cuenta los interesados, que será inflexible en la imposición de multas y demás sanciones que el Estatuto municipal me confiere.

A cobrar

Se pone en conocimiento de los señores propietarios de los edificios que ocupan las Escuelas, que en la Depositaria municipal está abierto el pago de los alquileres correspondientes al primer trimestre del año 1928.

Oposiciones a plazas de contabilidad

Resultado de la clasificación: Don Felipe Ribelles Serra, 650 puntos; don Regino Gimoz Carpi, 6; don Rafael Murgui, 6; don Julio C. Sober, 7; don Francisco Ballester, 6; don Vicente Morre, 6; don Antonio Cabañas, 10; don Francisco Cavañer, 650; don Rafael Lorente, 6; don Juan Barrachina, 1010; don Juan Castañer, 990, y don Tomás Pallás Roselló, 6.

La segunda convocatoria para la práctica del ejercicio oral tendrá lugar mañana, a las 17 horas.

Pagos

Relación de los señores que tienen libramientos expedidos, a su favor y que podrán cobrar durante los días hábiles de diez y media a doce y media:

Don Vicente Bonilla, Ortiz Monleón y Compañía, Pascual Soriano Reca, Miguel Brugada, José Pita Ferrer, Francisco Izquierdo, Francisco Moreno, Viuda de V. Ferrandis, Andrés Salcedo, Juan Debal, José F. Prats, Jesús Piqueras, Tesorero-Archivero del Colegio de Corredores de Comercio, Pascual Climent, Adrián Alamar, Ramón Rodrigo, Ricardo Urbáez, Abeló-Oxígeno-Linde, Pedro N. Calvet, Landelino Pardo, Emilio Corrons, Francisco Rubio, Salvador Rosero, Juan Pablani, Emilio Vives, José Bosch, Ortiz, Monleón y Compañía, José Pinazo, Alfredo Cabo, Ricardo Benavent, Benavent y Perales, Vicente Bohigues, Eduardo Almagro, Vicente Alonso, Ramón Arbona, Juan Belenguier, Blanco y Nebot, administrador del periódico "El Pueblo", Diodoro Calabrig, J. B. Carles, Manuel Comes, Juan Debal, Vicente García, Vicente Genovés, Herederos de José S. Miguel, Industrias Sanitarias, Juan López López, Zeilo Lozano, Carmen Manágorra, Salvador Mas, Francisco Moret, Angel Palacio, Pascual Peris, Nataño Regolf, Vicente Salvador, Sociedad Española de Carburos Metálicos, Stevenson, Bonet, Import, Sucesor de Vargas Hermanos y Tesorero de la Acción Bibliográfica.

Anuncio usted en La Correspondencia de Valencia

Antes de comprar una máquina le conviene a usted ver y probar muy detenidamente las insuperables máquinas PFAFF, para coser, bordar y zurcir, las cuales, desde hace más de 60 años y en virtud de sus buenas cualidades, han merecido la aceptación de todo el mundo, y son consideradas como las mejores máquinas que hay, tanto para los trabajos domésticos como para los artísticos e industriales.

Ventas a plazos y al contado
Casa Antonio Mercé Viro
 Calle del Primado Reig, 7.-Valencia

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.—San Marcos, Evangelista. Letanias mayores. La Solemnidad de San José, esposo de la Santísima Virgen, confesor, Patrón de la Iglesia Universal. Misa y oficio de esta Solemnidad con rito doble de primera clase con octava común y color blanco. CUARENTA HORAS.—Concluyen en Santo Domingo. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Pascual Bailón. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Corazón de María, Refugio de Pecadores, en San Bartolomé.

Cultos para mañana: Los novenarios a San Vicente Ferrer terminan en la Casa Natalicia a las siete, nueve y diez y media de la mañana y siete de la tarde. En Santo Domingo, a las diez y media, fiesta de los profesores músicos, y a las cinco y media de la tarde el novenario. —En San Miguel y San Sebastián, a las seis de la tarde el novenario a San Francisco de Paula. —En los Capuchinos, a las seis y media de la tarde el novenario a San José.

En la Cámara de Comercio

Información pública sobre reglamentación de la Lonja y horario de contrataciones en ella

Se abre información pública a partir de esta fecha, por tres meses, entre sus electores-contribuyentes, para que durante dicho período los particulares o entidades que lo deseen, dirijan por escrito a dicha Cámara sus aspiraciones o peticiones, respecto a reglamentación de la Lonja y horas de contratación, a fin de conjuntamente con el Ayuntamiento llevar a cabo la regulación de las operaciones en la misma.

LIRICO
 JUEVES PRÓXIMO
TITANIC
 GIGANTE FOX
 GEORGE O'BRIEN-VIRGINIA VALLI

Telegramas detenidos

Telegramas detenidos en la Central, por no haber sido encontrados sus destinatarios: J. W. Andrews, Avenida Amalio Jimeno, 5; José Nebot, Albal; Vistos Mascarell, calle José Orensé; Francisco Velando; Janinas, Avellanias, 22; José Salvador, San Antonio, 10; Herber Rithuthie; Cobarro Molina; Montserrat Camparrol, Avellanias, 14, principal.

Elixir Estomacal de SAIZ de CARLOS
 Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS
 Y Adulterio con, a veces, almidón con ESTEREBENTOL DILATACION Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERIA
 Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICION.
 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
 Ensayese una botella y se notará pronto que el estómago como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
 6 pesetas botella, con medicación para años 8000
 Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

LOLA GONZÁLEZ
 Bordadora a mano y máquina
 Ajuares novia — Trabajo fino
 ESPINOSA, 4, 3.º

Casa Miragall
 La mejor surtida en géneros de punto, medias y calcetines.
Flasaders, núm. 10
 Ningún otro café como el
Sublime
 Lo vende SIXTO AYORA, San Vicente, 160.
Pastillas BONALD
 cloro-boro-sódicas, mental y cocaina; boca, garganta, toses, preventivas de la gripe. VENTA EN FARMACIAS

CAMPO DE LA CRUZ (CAMINO HONDO DEL GRAO)
 Jueves 26 de abril de 1928, a las 5'45 de la tarde
El acontecimiento futbolístico de la temporada
 Beneficio-homenaje al entrenador del Levante F. C. DON JOSÉ GÓMEZ
Selección Valenciana - Levante F. C.
 (Reforzada con Zamora) (Con nuevos elementos)
 Portas, Saura, Solé, Oramas, Padrón, Traval, Rino, Cubells, Archetés, Montañés II, Amorós, Justo, Enrique, Areta (S.), Juan Antonto, Cabo, Villarroya, Torregrosa, Lavall, Puig I, Pascual, Mario, Ramonzuelo, Rubio y Orriols.
 PRECIOS: Entrada al campo, con asiento, 1'50 ptas.; media entrada, 0'75; asiento preferencia, 1; palcos, 10.

GUARDAPOLVOS LOS MEJORES Y MAS PRACTICOS
FILMGENES EL TURIA, SAN VICENTE, 78 y 80

Sociedad de Aguas Potables Y MEJORAS DE VALENCIA

Los repetidos análisis que practica el Laboratorio Municipal demuestran que EL AGUA DE ALTA PRESION que abastece a Valencia reúne inmejorables condiciones de higiene, no contiene bacterias patógenas y, por lo tanto, su uso evita las infecciones intestinales (tifus, etc.).

En Budapest, a consecuencia de beber agua en malas condiciones, hay 25.000 personas atacadas de infección intestinal.

Se han adoptado las medidas oportunas. («Las Provincias» 30 de marzo de 1928.)

El agua de los pozos de Valencia es peligrosa, por estar casi todos contaminados con materias patógenas, según análisis del Laboratorio Bacteriológico Municipal.

- Anuncios de espectáculos -

Teatro Principal
 Compañía de comedias de Ladrón de Guevara - Rivelles
 Hoy martes A las 8'30 tarde
 9.º Matiné de abono Gran Moda
FELIPE DERBLAY
 A las 10'15 noche
 ESTRENO de la comedia en tres actos y en prosa, original de George Milliet y Gruiy Bolton,
El pasado de Paulina
 Mañana miércoles, a las 6'30 tarde, Gran Matiné Extraordinaria, «FLORES Y BLANCA FLOR». A las 10'15 noche, «EL PASADO DE PAULINA».

Teatro Apolo
 Hoy martes, a las 10 noche:
 DEBUT de la compañía de esquemas internacionales
THE SPANISH REVUE
 en la que figura la notable triple cómica AURORITA PERIS.
 10 bellísimas señoritas, 10 Debut de las notables artistas JULITA REYES y CONCHITA IRIS
 Debut cumbre: Fin de fiesta por la genial y única estrella castizamente española
PASTORA IMPERIO
 con sus inimitables creaciones.
 Dará principio la función proyectándose una graciosa película cómica.

Teatro Ruzafa
 Para hoy martes, a las 10 de la noche:
 Colosal programa
 1.º La preciosa zarzuela en un acto, **Gigantes y cabezudos**
 2.º La obra de gran éxito recientemente estrenada, en un acto y cinco cuadros,
EL GRAN BAJA
 El próximo viernes, beneficio del aplaudido actor cómico **RAFAEL DIAZ**
 Con escogido programa

ESLAVA
 Hoy, a las 10'30 noche,
Lo dice la copla
 PARA MAÑANA
 A las 6'30 tarde,
EL SEÑOR DE LA VIDA Y DE LA MUERTE
 A las 10'30 noche,
Lo dice la copla

Salón Novedades
 Director: PEPE BEUT
 Hoy, a las 6'30 tarde:
Carn de dona
Valencia a la garson
 A las 9'30 y 11'30 noche:
Valencia a la garson
 Lo que val un trós de pa

TEATRO MODERNO
 Director: Pepe ALBA
 Hoy, a las 6'30 tarde:
La filoxera
 (Dos actos)
CASTEX
 El rey de los humoristas - El mago de la gracia - Ventriloco - Maquiestista Caricaturista
 Butaca, 1'50 ptas. - General, 0'60
 A las 10'30 noche, extraordinaria
La filoxera
CASTEX
 Butaca, 2 ptas. - General, 0'75

LIRICO
 HOY MARTES
 Extraordinario programa
Novias a granel
 Cómica en dos partes
Quiero verme en los periódicos
 Diversa comedia por Edmund Lowe
 DIBUJOS ANIMADOS, por MUTT y JEFF
 ¡GRANDIOSO ÉXITO!
¡Madre mía!
 Gran poema del materno amor, dedicado a las madres del mundo
EL KANGURO, PUGILISTA
 Graciosa comedia en dos partes
 Jueves próximo, sensacional estreno:
TITANIC
 GEORGE O'BRIEN, VIRGINIA VALLI, J. FARRELL, Mc DONALD

COLISEUM Hoy martes tarde, y noche a las 9'15
 Revista Paramount.—Cómica en dos actos
«VESTIDO DE ETIQUETA», por Adolfo Menjou
 Exitoso clamoroso de «LA HERMANA SAN Sulpicio», según la obra del insigne Armando Palacio Valdés
 Para final: «FÉLIX EN LA GRANJA». — Dibujos
 Lunes próximo: «EL GAUCHO», por Douglas Fairbanks.

Gran Teatro
 HOY MARTES
 Le hará pasar a usted el rato más agradable de su vida, admirando
FLORETE Y PATAPÓN
 Delicioso vodevil repleto de situaciones graciosísimas, en el fresco ambiente de una playa de moda
 Triunfo rotundo de OSSY OSWALDA, MARCEL LEVESQUE y LIVIO PAVANELLY
 Completarán los estrenos:
Los batalladores Orioles
 Comedia en seis actos
 Junto la espuma del mar
 interesante drama, por N. Q. NILSON y la hermosa MAGDE BELLAMY
 Cinco actos
 NOTA.—Jueves, REGALO de globos a los niños y ESTRENO de otra gran película:
LA MUJER Y EL MATRÓN
 por los «vedettes» LEON MATHOT y HUGUETTE DUFLOS

FOLIES BERGERE
 (ANTES CAFÉ SUIZO)
 Todos los días, a las 4 tarde y 10 noche, secciones de variedades — 60 artistas, 60 —
 ESMERALDITA, DIANA, P. NEBRA, CHELO TORGA, T. ANDRÉS
JULITA OLIVER
 Jueves, grandiosos debuts: HERMANAS CORTESANAS, E. ESPAÑA, CHI-PERITAS, CLARITA CARBONELL, 4 DALMAY'S, 4.—De 7 a 9, vermut, a 1 peseta.—De 12'30 a 4, madrugada, fantásticas fiestas en la platea.—Dos orquestas, dos.—Seis atracciones, seis.—Día 26, debut de la mayor atracción de pista: 4 DALMAY'S, 4

Gran Teatro
 HOY MARTES
 Le hará pasar a usted el rato más agradable de su vida, admirando
FLORETE Y PATAPÓN
 Delicioso vodevil repleto de situaciones graciosísimas, en el fresco ambiente de una playa de moda
 Triunfo rotundo de OSSY OSWALDA, MARCEL LEVESQUE y LIVIO PAVANELLY
 Completarán los estrenos:
Los batalladores Orioles
 Comedia en seis actos
 Junto la espuma del mar
 interesante drama, por N. Q. NILSON y la hermosa MAGDE BELLAMY
 Cinco actos
 NOTA.—Jueves, REGALO de globos a los niños y ESTRENO de otra gran película:
LA MUJER Y EL MATRÓN
 por los «vedettes» LEON MATHOT y HUGUETTE DUFLOS

EDEN-CONCERT Nueva Empresa - Barcas, 7
 Todos los días, a las cuatro tarde y diez noche.—Grandiosos espectáculos, 40 artistas, 40.—Consumición tarde y noche, una peseta. Exitoso colosal de MARY VIOLETA, TARI, CALDERÓN, SORIANO ESTERLINA, LA GRECO y ROSARITO BRUNA.—Jueves: Dos grandes acontecimientos, sorprendentes debuts, TROUPE PARISETE, tres señoritas y un caballero.—Debut en Valencia de la célebre orquesta NEW-YORK, cinco maravillosos ejecutantes.—De 12'30 a 4 madrugada, grandiosos festivales en la elegante platea, dos orquestas, dos; 60 bellísimas señoritas.—Seis atracciones de pista

BA-TA-CLAN
 Hoy, tarde y noche: Grandioso programa de variedades por 60 hermosas artistas, 60
 Gran éxito de CONCHITA FRANCO, LOLITA PEIRO, KATLA LAPUHINA, JULIA CASTILLO, y sorprendente suceso de la notable troupe alemana Mc HATTON
 GRILLS, compuesta por 6 lindísimas señoritas. Hoy, debuts de MIRO, SORIANO, LOLIYA GÓMEZ, CARMEN GIMENEZ, SOL D' BENAARROS y CARMINA RUSINI.
 En el cabaret, éxito de los 2 orquestas y 6 atracciones, entre ellas KATIA LAPUHINA y las 6 GIRLS de Mc. HATTON

AGUA DEL CARMEN
 La antigüedad y el prestigio garantizan su eficacia
 En 1764 los CARMELITAS DESCALZOS obtuvieron en Venecia patente de privilegio para elaborar el
AGUA DEL CARMEN
 Son cerca de dos siglos que goza de fama nunca extinguida
 Pero como todo buen remedio, es tan falsificada, el comprarlo debe pedirse de los CARMELITAS DE TARRAGONA, existiendo este nombre impreso en la etiqueta y grabado en relieve en la botella
 VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, DROGUERÍAS Y CENTROS DE ABASTECIMIENTO

Crónica teatral
 RUZAFÁ
 Todos los días se representa con gran éxito la fantástica comedia en un acto y cinco cuadros, original de Ramón Mendizábal y Francisco G. Loygorri, música de los maestros Fuentes y Camarero, titulada "El Gran Bajá", lujosa presentación. Esta no que completará el programa la preciosa zarzuela, "Gigantes y cabezudos".
 El próximo viernes beneficio del aplaudido actor cómico Rafael Díaz, representando un selecto programa, escogido por el mismo beneficiado. La zarzuela en dos actos "La del Soto del Parral", primero, y luego la zarzuela en un acto "Poca Pena".
 Para facilidad del público se despachan localidades en la contaduría del teatro con el aumento del 10 por 100.

Todas las **FIEBRES FEBRILES**
 Tifus, Gripe, Sarampión, Escarlatina, Fiebre puerperal
se curan RAPIDAMENTE
 con la **BOISSON BLANCHE**
 pidase la del Abate A. MAGNAT
 Esta por ser la primitiva es la legítima.
 Depósito General: **F. GARCÍA GUZMAN VALENCIA**

ocupaban en el momento trágico los protagonistas del drama.
 Acerca de la garita, se dice que desde su interior se dominan perfectamente los alrededores, y en cuanto al punto donde cayó "El Retor", lo indica Coret, señalando de paso por donde huyó el agresor.
 Dijo entonces Coret que Meliá, con

El teatro en España

Guía de compañías

Toda la actualidad teatral en las formaciones que actúan por España, se reduce en su mayor parte a la labor que se realiza en Madrid, Barcelona y Valencia.

EN BARCELONA
En el teatro Liceo, actúa la compañía de ballets vieneses, obteniendo un buen éxito de público y prensa.

Emilio Vendrell y el gran barítono Federico Caballe continúan una brillantísima campaña en el teatro Victoria.

En Apolo, la triple Julia García con siguió un gran triunfo interpretando "Rigoletto".

Rafaela Haro, Adela García y Pedro Barretto cultivan en el Talla el género de revista vodevilesca, tan en moda.

En el Cómico, Eugenio Casals, con Matilde Vázquez, Cora Raga y Matilde Rossy, con Blas Lledo y Sagibarba, dan "La del Soto del Parral" y "El huésped del Sevillano", con muy buenas entradas.

Los cocktails del Nuevo atraen gente, variándose los cuadros cada vez más celebrados.

En el género de verso, gozan los ha bianes de la Ciudad Condal de las compañías de Lola Membrives, que trabaja en Eldorado, Claramunt-Adriá, que está en el Coliseo Pompeya, Irene López Héredia, que actúa en la Föhnrama y María Gámez, que está en el Barcelona, a más de María Vila y Pío Davi, que siguen su temporada de catalán en el Roma y Pepita Fornes con María Morera, que se hallan en el Novedades.

EN OTRAS PROVINCIAS.

En el Príncipe, de Palma de Mallorca, se halla Enrique Borrás, con sus huéspedes, de donde pasará a Valencia para seguir su campaña por provincias, sin ir, como se dijo, a inaugurar el teatro de Pérez Galdós en Canarias.

Francisco Morano es ovacionado en el Cervantes, de Granada.

En el teatro Real, de Huelva, la compañía de Adela Campos dio una función homenaje a los Quintero, representando "Cancionera" y el estreno "Sangre gorda".

La velada fué un clamoroso éxito.

Tras una actuación verdaderamente gloriosa, la exquisita actriz Carmen Díaz, a quien el público de Málaga ha ovacionado apoteósicamente recordando que en esta capital es donde por primera vez actuó como actriz Carmen Díaz, pasará a la compañía de ésta el próximo día 25, al San Fernando, de Sevilla, donde hará su presentación con la comedia "Mi mujer es un gran hombre".

Durante el mes de mayo próximo debutará en el Duque, también de la anteriormente citada capital, la formación de Antonia Plana y Emilio Díaz.

En el Gran Teatro, de Córdoba, tra hijará durante toda la temporada de feria la compañía Guerrero-Mendoza, celebrándose la función inaugural el 5 de mayo.

Eugenia Zuffoli, con su compañía, finaliza una buena actuación en el Arriaga, de Bilbao, habiendo estrenado en su función de beneficio "La reina Patosa", que solamente pasó.

En Zaragoza, comenzó su campaña por provincias la compañía de Margarita Xirgu, habiendo hecho su presentación con la celebrada obra de Marquina, "La ermita la fuente y el río".

El próximo 6 de mayo dará un con cierto en Monóvar Conchita Supervia.



¿Cómo, cuándo y dónde principió usted?

Debuté en el teatro Carlos III, de La Carolina, hice un papel en "La raza". Creo que en mi vida he pasado más miedo que entonces. Ignacio Evans.

En Segovia, 1914. Con la compañía de Francisco Fuentes. Yo fui uno de los mozos que en "Los intereses creados" tienen que decir: "Han matado a nuestro amo!" Pero lo dije en voz tan baja, que nadie se enteró. Miguel Posanco.

¿Mi "debut"? ¿Mi "debut" fué lo más gracioso del mundo! Vamos, mi "debut" como cantor de cuplés. Como actor hice mis primeras armas en Roma, con las chicas de los "sketches". Pero esto no tiene ninguna gracia. Lo gracioso es lo otro. Imagínense ustedes que yo debuté en un café de Sans, donde la gente no se preocupaba más que de jugar al dominó. Y era tremendo aquello. El público, dale que le das a las fichas: ¡Cierre a blancas!

¡Domingo con el seis doble! Y en tanto yo, sobre un tablao, me desgañitaba cantando tonterías... Bien es verdad que, a cambio de ello, no me daban un solo céntimo. En el café aquel no cobraba ningún artista. Es decir, cobraba... Cobraba el dinero que podía adquirir en el "borteo" de alguna cosa. Cada artista estaba autorizado para sortear lo que quisiera entre los parroquianos del café, siempre que anunciase previamente que es lo que había de rifar. Por esta circunstancia, el programa del espectáculo era muy divertido: "Patoma azul", unas tazas para té; "Lola Iris", un despertador; "Petit Venus", las obras completas de Mæzuet... Y así sucesivamente. Yo obtuve el mejor de los éxitos. Todas las noches me apoderaba de alguna gallina en la granja de una tia mía, y eso era lo que yo rifaba. Y, claro, gusté más que ningún artista. ¡Ventajas de sortear gallinas! Alady.

En Barcelona, 1901. Con la compañía de Carbone. Hice un papel en la obra titulada "Jai-Alai". Julio Lorente.

Yo empecé a hacer malabares en 1910. Pero mi primera actuación en un teatro data del año 1923, de cuando se estrenó en la Latina aquella "revista" que se titulaba "La carabala". Esto de la carabala se había puesto en moda por aquella época. Venimos, que la carabala y yo somos, como quien dice, contemporáneos. Lepe.

En San Sebastián, con la compañía de Francisco Villagómez. Trabajé en la obra benévoluta "Más fuerte que el amor". Hacé de esto diez años justos. Julio Costa.

Del carnet de un traspunte

Se desea una tiple

A nosotros llega un rumor interesante.

Trátase de que, según los comentaristas, un barítono, excepcional actor, valenciano por más señas y que esta temporada formó compañía con un más o menos pseudo divo, desea una tiple para su formación.

Esto nada de particular tendría, si no fuera por el "pequeño" detalle de que en el elenco que acudilla lleva ya dos. ¿Es que no le satisface alguna de ellas y pretende sustituirla, o su idea es ampliar la compañía y hacer que las contratadas tengan algún mayor deseanzo?

Opinamos se tratará de lo segundo, caso de ser cierto se desea una tiple más.

Una inmejorable compañía

Así como suena. Calculen ustedes lo que significa un conjunto donde figuran el excelente primer actor y director Leopoldo Gil, el tenor Vicente Palop, tan aplaudido siempre; el celebrado barítono Vicente Lladro, el primer actor Medrano, el buen tenor cómico Gadea, la característica Lola Forá, la simpática y admirable tiple comica Filo Nacher y las tiple cantantes Juanita Fabra y Conchita Michó.

Añádase que las obras interpretadas fueron "Las bribonas", "Canción del olvido", "Bohemios" y "La leyenda del beso", y se tendrá idea de lo que gozó el público de Algemés, que se "rompió" las manos aplaudiendo. ¡Para que se diga que no hay en

Teatro Olympia

HOY MARTES 5:30 tarde :: 10:15 noche El éxito de la temporada



El espectáculo cinematográfico más grande del mundo - La obra cumbre de RAMON NOVARRO

Nutrida orquesta dirigida por el maestro NATALIO GARRIDO AVISO.-El programa lo constituye sólo la proyección de BEN-HUR, y empezará puntualmente a las horas anunciadas.

NOTA.-Esta producción, terminada su exhibición en este salón, no se proyectará en ningún cinema de Valencia ni su provincia.

En Madrid, Barcelona, Sevilla, Bilbao y otras capitales de España se ha proyectado BEN-HUR a cinco y seis pesetas la localidad. En Valencia la puer ve el público al mínimo precio de dos pesetas la butaca.

Valencia buenos elementos y precisa salir fuera a formar compañías, como hay quien hace!

Irene Barroso

Notable ha sido la campaña realizada en tierras de América por la formación que dirige nuestra paisana la gran actriz Irene Barroso, tan conocida y estimada por nuestro público.

Las últimas noticias que hemos recibido de su trabajo nos dicen haber debutado en el teatro Avenida de Mendoza (América), poniendo en escena la comedia de Fernández del Villar, "Mimi Valdés", que constituyó un triunfo, tanto para su autor como para los intérpretes, y, en especial, para Irene Barroso.

Por favor

Lo pedimos por favor, señores. Fijense ustedes en la compañía del Príncipe, y verán como es digna del mayor de los encomios, de las más entu-

Advertisement for 'LA MUJER Y EL HAREM' by LEHON MATHOT-HUGUETTE DUFLOS. Includes text: 'Un lujo exorbitante en los interiores, vestidos, comparsaría, odaliscas, etc., en LA MUJER Y EL HAREM'.

siastas frases, no solo por su belleza, sino por sus grandes condiciones artísticas, a cada nueva obra presentada más patentes y definidas.

Ya sabemos que el público lo hizo y que ha subrayado con sus aplausos más de una vez los papeles que interpreta, pero ¡miren ustedes que confum dir su apellido de reconocido prestigio e historia en el teatro, por el nombre castellanzado de un popular y castizo restaurante de nuestra capital! ¿De donde Josefina Lamas, que es a quien nos referimos, puede tener nada de común con el citado establecimiento, aun que la pintoresca denominación de éste se convierta en femenina? Como no sea que la hermosa y joven actriz está para comérsela y de aquí nazca la confusión.

Por favor, señores, Josefina Lamas, así con L y mayúscula, como su arte.

Contra el aburrimiento

En un teatro de provincias donde la gente se aburre mucho, hay un cartel que con letras bien grandes—dice así: "Se prohíbe traer perros a este local".

Un espectador resignado estimó que al cartel le faltaba una firma. Y—se aburría tanto el público en aquel teatro—escribió bajo el letrero: "Sociedad Protectora de Animales".

ANECDOTARIO

En el "argot" teatral se dice de un cómico que "se ha metido en un jardín" cuando se ha olvidado de algunas frases del papel que esté representando y no sabe cómo salir de su confusión.

Se estrenaba una comedia de López Pinillos en el teatro Lara. Uno de los actores se olvidó de algunas frases de su parlamento y comenzó a balbucear, sin acertar a continuar la escena, no obstante las indicaciones del apuntador.

López Pinillos se hallaba entre bastidores atento al desarrollo de su comedia, rodeado de algunos actores. Uno de éstos, viendo lo que ocurría a su compañero, dijo a López Pinillos: —Se ha metido ese en un jardín. Pero verá usted que bien sale de él.

a la vista de unos soberbios bizcochos: "¿Daría la mitad de mi vida por comerme uno?".

Tristán sonrió bondadoso. Y después, bajando los ojos: —Ya ve usted: le llevo dos!

¿Se puede remozar lo viejo?

Esta es la cuestión que la señora Adela Strauss, viuda del célebre compositor Juan Strauss, acaba de plantear ante el Tribunal arbitral de Berlín en defensa de una obra de su esposo.

—¡Cómo en un jardín!—exclamó Pinillos, desesperado.—¡Se ha metido en el Parque del Oeste!

Siendo estudiante de Medicina el popularísimo autor cómico Vital Aza, llevó su primera obra al antiguo teatro de Variedades, que estaba en la calle de la Magdalena.

No es necesario decir que, como a principiante, lo marearon con idas y venidas, porque nunca había tenido tiempo la empresa de leer su obra. Cansado Vital de tanta dilación, se presentó un día y le dijo al empresario: —¡Ha leído usted ya mi obra?

—¡Sí, la he leído y no está mal!

—Lo que yo quiero saber—añadió Vital—es qué le ha parecido la escena XII, la de los carneros, en la que tanto mucha ilusión.

—¡Ah!—contestó el empresario.—¡Admirable! ¡Es la mejor de la obra!

—¡Sí, eh?—le dijo Vital Aza.—Pues devuélvamele usted, porque "no hay tales carneros".

Herr Walter Brugmann, director de la ópera Municipal, de Leipzig, ha puesto en escena, según recogimos oportunamente en nuestra información de teatro en el extranjero, la opereta "El murciélago", original del famoso compositor, con esencial: modificaciones. Sobre un decorado de audaz modernismo había introducido un número negro, un estridente "jazz band", y había sustituido a Rosalinda, la protagonista, por una "princesa argentina". El público asoció favorablemente estas concesiones al gusto, al mal gusto moderno; pero la viuda de Strauss y el editor José Weinberger, estiman que la célebre opereta no merece ser "jazzbandizada".

Nada puede resolver en definitiva el Tribunal arbitral, pues, como es sabido, las obras pasan en Alemania al dominio público, a los treinta años de la muerte del autor, y el libretista de "El murciélago" falleció hace más tiempo. Se trata solo de determinar si el hecho de ser del dominio público el libreto, puede autorizar a cualquiera para hacer en él modificaciones que afecten a la música.

Este punto es el que resolverán los Tribunales, y también si tiene efecto retroactivo el reciente acuerdo internacional de Sociedades de Autores, ampliando el plazo de protección después de la muerte del autor.

Sobre todos los derechos debe prevalecer el derecho moral, y hoy que existe la Federación de Sociedades de Autores, no deben permitirse arbitrariedades semejantes.

Crónica musical

Jelly d' Arany

De nuevo ha actuado en la Sociedad Filarmónica el sábado último esta valiosa artista, que el pasado curso fué ya conocida por nuestro público, quien tuvo ocasión de aplaudir la en diversas obras, entre ellas la "Zigane", de Rabel, de la que esta artista sabe dar una cálida y colorada interpretación. Porque es esto—ya pudimos decirlo el año pasado—es una interpretación apasionada lo que distingue y caracteriza principalmente el arte de Jelly d' Arany, unido a cuantas cualidades debe poseer una artista valiosa, y entre las que están también la del perfecto dominio de la técnica instrumental.

Pero el concierto del sábado de esta violinista ofrecía la nota simpática de darnos, si no la primera, interpretación, una buena sesión de la obra de un compositor que, no habiendo nacido en Valencia, con nosotros vive y es uno de los nombres que más honran y realizan al profesorado del Conservatorio de nuestra ciudad, y decimos que no era la primera interpretación de esta obra, por cuanto, además de haberse ya tocado en diversas partes de España, fué dado a conocer hace unos años, también en nuestra Sociedad Filarmónica, en un concierto, todo el formado por obras de este autor: Jacinto Ruiz Manzanares.

En un elogioso artículo que Adolfo Salazar, el crítico de "El Sol", escribió sobre esta obra, decía: "Tres tiempos tiene la sonata, de justas, equilibradas proporciones. La simple enunciación de esos tiempos es ya un anuncio del contenido espiritual, o mejor, del modo sentimental de la obra; una Romanza, Andante maestoso, entre un Allegro enérgico y un Allegro apasionado".

Y si con esas palabras, si con la enunciación de sus tiempos, queda definido el estilo de su autor—apasionadamente romántico, de elevado gusto—no podríamos decir que para el sentimiento que se desprende de la obra era Jelly d' Arany, por las ya dichas condiciones de su arte interpretativo, una de las intérpretes más adecuadas que pudiera tener esta obra? ¡Lástima que el paso de artistas notables sea tan fugaz por nuestra ciudad!

Porque de haber tenido tiempo suficiente para que los intérpretes (Jelly d' Arany y al piano el señor Manzanares) hubiesen podido trabajar más conjuntamente, ¿no hubiera sido el sábado una versión de las que con más cariño hubiera recordado su mismo autor, sin que esto quiera decir que no lo fuera?

Es la tercera vez que el nombre de Manzanares figura en los programas de nuestra Sociedad Filarmónica, siempre honrosamente por ello, y por ello hemos de congratularnos grandemente, haciendo votos—como decía "Las Provincias"—para que la música de este compositor—personalmente tan sencillo y modesto—se oiga con más frecuencia.

Jelly d' Arany y el maestro Manzanares, que acompañó muy bien, fueron aplaudidos en los distintos tiempos, y los aplausos al final hicieron salir nuevamente al escenario al autor y a la intérprete.

El resto del programa lo formaron un concierto en re, de Mozart, y diversas piezas de Gatti, Dittersdorf, Sarasate, Figuerido y Hubay, en las que el arte de Jelly d' Arany brilló elocuentemente, y como obsequio final, la "Jota", de Manuel de Falla. La pianista Ethel Hobday acompañó cuidadosamente las obras del programa, excepto naturalmente la del profesor de Composición de nuestro Conservatorio.

RANCH

'El hombre de las 6'

La compañía del English Players, de Londres, ha estrenado un drama de marcadísimo tipo policaco titulado "The Maat Six" ("El hombre de las seis"), original de los señores Jack Celestin y Noel Doons.

La acción se desarrolla en un tiempo mínimo de dos horas, las mismas que dura la representación, en un hotelito solitario de las afueras de Londres. Se trata nada menos que de la desaparición de una andana, el asesinato de un "chauffeur" y el robo de un famoso diamante. El hombre de las seis es un cómplice que debe recibir a las seis de la mañana en el hotel de la vieja señora a un mensajero misterioso, y al que una joven, "amateur" del detectivismo, consigue sorprender. Pero antes le confunde en un encañador muchacho que se encontraba en el mismo lugar para defender el honor de su padre. La Policía indaga, y como es de rigor, comete muchas pifias y se empeña en querer encontrar a la vieja bajo las miradas intricadas de un misterioso señor, Campbell Edward. Este caballero, según se descubre en la escena final, lleva una vida doble. Unas veces es detective privado y otras se disfraza de vieja, haciéndose llamar mister Rawson. Es el autor de la muerte del "chauffeur" y del robo del diamante. Le desmembrará la joven aficionada al detectivismo.

El 3 de febrero estreno de "Piñol dols", de José Pastor.

El 16 de febrero estreno de "El camión en el matrimonio", de M. Navarrete.

El 20 de febrero estreno de "Y en ca diu que soc selosa!", de Vicente Martí.

El 23 de febrero, en memoria de don Eduardo Escalante (hijo), fecha del primer aniversario de su fallecimiento, "Del porrat de San Antoni a les torres de Serrens".

El 13 de marzo estreno de "En la huitava del Corpus o les bones lliengües", de Vicente Montesinos.

El 18 de marzo estreno de "El bastardo", de Vicente Vidal.

(Seguirá el martes próximo).

Advertisement for 'Farmacia del Dr. Cuesta' with text: 'SIEMPRE ABIERTA DIA Y NOCHE'.

Advertisement for 'Farmacias de guardia' with text: 'Farmacias de guardia para el día 24 de abril de 1928'.

Advertisement for 'Willard' with text: 'ALIMENTADORES Willard para filamento y placa, mejores aún que los acumuladores Willard'.

Large advertisement for 'Memorias de unos decanos del Teatro Valenciano' listing plays and dates.

Advertisement for 'MANUEL TABERNER' listing plays and dates.

Advertisement for 'El hombre de las 6'' listing plays and dates.

Advertisement for 'El hombre de las 6'' listing plays and dates.

Advertisement for 'El hombre de las 6'' listing plays and dates.

Importantes reuniones del Pleno en los últimos días

Consorcio Nacional Arrocerero

Bajo la presidencia del dignísimo Gobernador civil de esta provincia ha venido reuniéndose el Pleno de este organismo durante tres días con secutivos, ocupándose de los distintos asuntos que la Comisión Permanente sometía a su deliberación; entre ellos han sido aprobadas las cuotas de entrada y estadística anual, con que el real decreto constitutivo creara contribuir a los propietarios de tierras, cultivadores, arrendatarios, industriales, molineros y comerciantes, señalándose normas concretas para el cobro de dichas cuotas; también se han aprobado las normas para la clasificación de arroz averiguados de acuerdo con anteriores dictámenes emitidos por los técnicos; también se acordó la asistencia del Consorcio a las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, con instalaciones que cumplirían aquellos fines de intensa propaganda asignados al Consorcio.

Mereció detenida atención del Pleno el reglamento de Lonjas municipales, habiéndose discutido los diferentes puntos del mismo, y llegado a una total aprobación para que, notifiadas sus normas a los distintos pueblos de las zonas arroceras, puedan dichas Lonjas funcionar con regularidad y eficacia, llenando sus funciones y siendo verdaderas oficinas auxiliares que contribuyan a cumplir los fines del Consorcio. En el indicado reglamento se corrigen abusos apreciados en algún pueblo, estableciendo como tasa máxima a percibir por derechos de Lonja o'os pesetas por 100 kilos; considérase al secretario de las Lonjas como funcionario dependiente del Consorcio, siendo su nombramiento y retribución acordados por la Comisión Permanente. Así mismo se establece con carácter general la forma de inscribir el arroz en las Lonjas, estableciendo los derechos y deberes para cosecheros e industriales, con o sin intervención de corredores o intermediarios. Este reglamento de Lonjas se imprimirá a la mayor brevedad y será repartido en todos los pueblos para su implantación.

En la última sesión, verificada el viernes por la tarde, se trató ampliamente el estado de los mercados extranjeros, siendo la impresión completamente optimista, lo cual va a permitir entrar de lleno en el período normal de desenvolvimiento progresivo del Consorcio, manifestado en una intensiva propaganda del arroz y en el cumplimiento de los fines propios de la entidad.

Información de enseñanza

Los jubilados y pensionistas

Se nos ruega recordemos a los maestros jubilados, viudas y pensionistas del Magisterio que antes pasaban la revista anual en el mes de abril, que ahora deben efectuarla en el día que corresponda a la fecha en que les fué concedido el derecho a la jubilación.

Jubilaciones

Le ha sido concedida a doña Braulia Pozo del Olmo, maestra de Riol, que cuenta cuarenta años de servicios abonables.

También se les ha concedido, por imposibilidad física, a doña Elena Ferreres Almela, maestra de Morella, y a don José Maestre Pérez, maestro de Muelmuel (Alicante), por haber cumplido la edad reglamentaria.

Interinos

Con carácter de interinos han sido nombrados: maestra de Lombay, doña Manuela Castillo, y maestro de la Eliana, don Eugenio Alcobér.

Título

José Lluch Marco puede recoger su título de licenciado en la Facultad de Derecho, en la sección de Primaria enseñanza.

Excursión

Los alumnos del segundo curso de Francés del Instituto de Idiomas de esta Universidad, acompañados de su director don Carlos Riba y profesores misa Ocasoll y don José Just, visitaron el domingo la ciudad de Alcala y sus alrededores, regresando muy complacidos de su pintoresca excursión.

Prórroga de pensión

Le ha sido concedida de tres meses a doña Carmen García Arroyo, profesora Normal de Ciudad Real, para que realice estudios en Francia, Bélgica y Suiza.

Nombramientos

Han sido nombrados: auxiliar de la sección de Física de la Universidad de Zaragoza, don José Domingo Quilez, y alumno interno de Medicina de la Central, don Lucas Parras Benito.

El M. R. P. Juan Giovanozzi, escolapio

A poco tiempo de la muerte del Padre Zacchi, de la Orden de Santo Domingo, ha ocurrido inesperadamente, en Florencia, la de otro insigne apologeta católico, el P. Juan Giovanozzi, de la Orden de las Escuelas Pías; prestigiosa figura que en la última Semana Social celebrada en aquella ciudad proporcionó a los oyentes la dulce sonrisa de la alegría cristiana; de tal manera que, al oírlo en la solemne velada, como también en los breves discursos de la Hora de adoración en la iglesia de San Mini, parecía escucharse el eco de Felipe Neri.

De qué estimación gozaba el Padre Giovanozzi en Florencia prueba la misma velada en la que él fué el conferenciante, ya que a la misma afluencia de público, incluso las autoridades civiles y militares, entre las cuales se contaba el Mariscal Pecori-Girardi.

Trató el tema: "La preparación de los educadores", y con gracia florentina mantuvo al auditorio pendiente de su palabra, que debió ser y fué para todos palabra de "alerta"; si el educador no es educado, ¿quién educará?—¿Quis custodiet custodes?—No se nace religioso, y conviene llevarlo a ser, primeramente para provecho propio y luego para el de otros. Y con aquella prontitud de ingenio y vivacidad que le eran innatas y que conservaba íntegras a través de sus años mañeros y a pesar de la importante sordera que le daba como una agitación perenne, nerviosa, iba él desarrollando la demostración, no omitiendo alusiones modernas y probando que la educación metódica sin religión podían muy bien transformar el "simio del Cónsul" en perfecto criado, más no en un hombre. Y naturalmente, triunfó el sacerdote como educador que al P. Giovanozzi se le antojó llamar mejor el "dominador" por las altas enseñanzas pedagógicas que puede dar desde el púlpito y con el catecismo.

Así igualmente las exhortaciones hechas por el Padre Giovanozzi delante de Jesús Sacramento eran para todos una satisfacción intelectual que excitaban, al mismo tiempo, el fervor del espíritu.

Ya no habla ahora, pero, por fortuna, nos quedan sus libros.

Recientemente, en enero, el eminentísimo Cardenal Mistrangelo, Arzobispo de Florencia, presentó a Su Santidad al Padre Giovanozzi para ofrecerle la colección de volúmenes sobre el curso de Conferencias de Cultura Religiosa.

Su Santidad Pío XI que ya conocía bien al ilustre Padre, tuvo para éste palabras de viva complacencia, como también para el Emmo. Arzobispo que había fundado en Florencia esta cátedra de conferencias religiosas, confiándole al docto escolapio. Las conferencias tuvieron efecto primero en el salón Teatino y luego en el de Pucci. Comenzadas en 1909, freron suspendidas durante la guerra y continuadas después.

Su Santidad quiso añadir un premio, o mejor, como graciosamente dijo, quiso coronar la obra del buen soldado con la "medalla del valor", dando al P. Giovanozzi y al eminentísimo Cardenal Mistrangelo la medalla acuñada hace poco, en recuerdo de la apertura del Museo Misional y Etnológico en el Laterano.

Además de las ilustraciones sobre el Canto XXVII del Paraíso de Dante, en tres publicaciones especialmente puede decirse que el P. Giovanozzi afrontó los problemas religiosos de la edad presente; esto es: "Cielo y Tierra", en los tres volúmenes, titulados apuntes: "Los Problemas de la Existencia, curso oratorio de religión para estudiantes de Liceo; La Divinidad del Cristianismo (cuarta edición); Los Dogmas del Cristianismo (tercera edición); La Moral del Cristianismo (tercera edición); y luego en los catorce volúmenes, presentados al Santo Padre, que constituyen el Curso de Conferencias de Cultura Religiosa, con estos títulos: Invitación a la Fe (tercera edición); La Divinidad de Jesucristo (segunda edición); La Creación según la Ciencia y según la Fe; El Gobierno del Mundo (segunda edición); El Milagro; El mundo Invisible (segunda edición); La Humanidad y el Primer Pecado; La Inmortalidad; La Redención; La Iglesia de Jesucristo; La Vida del Alma (primera parte); La Vida del Alma (segunda parte); y La Vida Futura.

Estas publicaciones se completan mutuamente y en la casi equivalencia de los temas halla el docto apologeta motivos para nuevos desarrollos y nuevas deducciones.

Porque Giovanozzi, sabiendo que debía hablar a estudiantes del Liceo y a personas doctas, en la sala Pucci, procuró seguir todo el pensamiento moderno, como hizo ya el P. Zacchi, del cual fué Giovanozzi ferviente admirador, confesando que de él había aprendido la difícil teoría de Kant.

La característica del raciocinio de Giovanozzi es de una forma tal que, aun sin ser escolástico, se desarrolla sintético, incisivo y, sobre todo, de una vivacidad efecacísima que persuade, especialmente cuando añade ejemplos bien selectos, nunca anticuados, y tomados casi siempre de la ciencia.

Giovanozzi completó sus estudios en el Real Instituto Superior de Florencia y en la Universidad de Roma,

y en 1891 recibió el grado de doctor en ciencias naturales, y bastante más tarde en 1911, fué nombrado doctor "ad honorem", en Sagrada Teología.

Desde su juventud, se dedicó a la ciencia y a la enseñanza, escribiendo doctos artículos en el Anuario Científico Industrial (1895-1904). Atacado de sordera tuvo que dejar la escuela, y entonces más que nunca profundizó en la apologetica; y llamado por el Emmo. Mistrangelo para dar conferencias, puso en ello todo su equipo intelectual y todos sus estudios, siguiendo siempre de muy cerca las dos corrientes, entonces dominantes, la de los profesores ateos, materialistas o idealistas de la Universidad, y la de los profesores católicos que, como Gemelli, Tuccimei y Zacchi defendían la armonía entre la Ciencia y la Fe.

He aquí un ejemplo típico de sus sencillos argumentos contra la evolución. Dice él: cortando los vértices del octaedro se obtiene el cubo; pero, ¿significa esto que acaso el cubo antes de ser cubo fuera un octaedro?

De ferviente fantasía es muchas veces poeta; pero de una poesía del temple de la de San Felipe Neri; con la diferencia de que Giovanozzi habla

Información Postal Correo de la Provincia De Burriana

Mañana comenzarán en esta población las fiestas organizadas para conmemorar la III Asamblea Mariana organizada por el señor Obispo de Tortosa, doctor don Félix Bilbao.

Los días 25, 26 y 27 habrá triduo solemne, cuyos sermones están a cargo del señor Obispo de Lérida, doctor don Manuel Iruira. El 26, gran día Eucarístico, celebrará misa de Co munion el citado doctor Iruira, y por la tarde Hora Santa, dirigida por el canónigo de Lérida, doctor don José Cortecáns. El 28, reunión de secciones de la Asamblea que presidirá el señor Obispo de Tortosa.

El domingo 29 será la fiesta principal, que revestirá esplendor extraordinario. Todos los días de las fiestas habrá festejos populares, tracas, etc.

De Benisa

El domingo se celebró en esta pintoresca villa la fiesta de su excelsa Patrona la Santísima Virgen, denominada La Purísima Chiqueta.

Hubo dianas, disparos, misa de Comunión y otra solemne, en que predicó el canónigo de esta Metropolitana

Editorial Núñez Samper. - Madrid

Don Martín de los Heros, 13.—Apartado 63
Obras de LUIS DE VAL, publicadas por esta casa

	PRECIO
«[Maldita]».....	Ptas. 26/50
«La hija del destino».....	» 29/75
«La miseria del hogar».....	» 30
«[Pobres madres]».....	» 31
«Los mártires del adulterio».....	» 25/75
«Alma obrera».....	» 26
«Los obreros de la muerte».....	» 23/50
«Los mártires de su culpa».....	» 26
«El hijo de la obrera» (edición 43).....	» 26
«Los hijos desgraciados» (segunda parte de la anterior).....	» 36/30
«El calvario del obrero» (edición 39).....	» 36
«Los hijos de la fábrica» (segunda parte de la anterior).....	» 36

El precio de las obras es el de sus dos tomos, artísticamente encuadernados en tela.

Todos ellos están ilustrados con gran número de bellas láminas en colores, originales de artistas tan notables como Méndez Bringa, Picolo, Ramos, etc., y pueden adquirirse por cuadernos en la Editorial y centros de suscripciones. Pídase nuestro catálogo de obras literarias, científicas, históricas, filológicas, etc., etc.

como escritor del siglo veinte. Para expresar el curso diferente que los hombres han hecho hacia la inmortalidad, dice comparar la vida a una embarcación que navega en un río de precipicios y termina en un abismo... quién corre desesperado, quién tranquilo, sin miedo, porque la embarcación es un hidróplano que cuando llegue al borde del abismo abrirá sus alas, despegándose del agua y volará tranquilamente, como el alma del justo que no teme a la muerte.

En la Vida del Alma escribe: "Si fuésemos santos, nuestro temor no estaría en la muerte sino en la vida". Y así habrá sido para él!

Hace dos meses que en estas columnas hacíamos el resumen de la bella conferencia astronómica que el Padre Juan Giovanozzi dió en el Circulo militar de San Sebastián, y hablabamos de la satisfacción que proporcionó a Mons. Panizzardi, a nosotros y a todos los jóvenes presentes, cuando demostró las maravillas de lo infinitamente grande y de lo infinitamente pequeño, elevando nuestras mentes a Dios.

Cuántos altos conceptos el buen Padre expresó en aquella conferencia, que ya creíamos sería la última, pues se le notó un agotamiento tal que de cuando en cuando se le invitaba a descansar. Después, con nuevo aliento, según su discurso, y siempre con más profundidad científica que, sin embargo, procuraba adaptar a todos las inteligencias, y siempre para nosotros con más emoción e interés.

Hoy en el seno de Dios, en los días sagrados de la Pasión y de la Resurrección se sumergirá en el gozo primordial de las bellezas, no solamente de lo creado que es finito, sino del Creador que es infinito.

A nosotros nos quedan los libros de Giovanozzi que deberíamos difundir a manos llenas entre la juventud, después de haberlos gustado nosotros mismos.

(Del "Osservatore Romano").

Profesor de Italiano

ofrece lecciones teórico-prácticas a domicilio o en casa, Sorní, 35, primero. Horas de clase, a convenir.

NOTICIAS Y COMENTARIOS Después del empate de España con Italia

Berraondo llevó al fracaso a nuestro equipo, y lo peor fué su delantera.—Después del match presentó la dimisión de su cargo, pero no fué aceptada

Nuestra actuación internacional contra Italia ha fracasado una vez más. Y en las condiciones que se presentaban los nuestros, creemos, de verdad que hubieran perdido ante cualquier selección, aun sin el carácter de internacional y sin ser la "squadra azzurra" ni mucho menos.

Nuestros pesimismo han sido una realidad. Las condiciones en que salió al campo del Molinón el equipo representativo de España no les eran nada favorables.

Hasta el mismo sábado no supieron quienes tenían que formar el once y de esto, naturalmente, se deduce que sus entrenamientos serían poco eficaces ni terminantes, puesto que el equipo que definitivamente tenía que defender nuestros colores no se había visto nunca reunido.

La línea defensiva y media tuvo, sino una formidable actuación, por lo menos una buena tarde, que de haber sido secundada por los atacantes, otro quizás hubiera sido el resultado.

La delantera no llegó a entenderse en ningún momento. Aguirrezabala, Adolfo y Carmelo no llegaron a entenderse con Samitier y Goiburú. Hasta estos últimos fallaron en los remates, cosa que siempre ha sido su predilección.

El público pidió en el segundo tiempo la sustitución de Aguirrezabala, pero Berraondo no accedió a lo que realmente hubiera sido un acierto. Porque el juego que estropeó, tanto él como sus compañeros Adolfo y Carmelo, merecía una sustitución radical.

Erróquizin, en el segundo tiempo, substituyó a Samitier, lesionado, y estuvo tan fallido en el remate como su antecesor. Es nuestra opinión que de haber actuado desde un principio con Samitier de interior derecha, mayor hubiera sido la presión sobre el marco de De Depra.

Pero, ¿qué sabemos! La competencia es el todo en estos partidos; prueba bien patente de ello nos dió el equipo italiano que con su cohesión y entusiasmo logró un resultado que debió haber sido más crecido en score.

Y el seleccionador nacional señor Berraondo, en disculpa del fracaso manifiesta que aún reconociendo que el equipo no ha dado todo el rendimiento que él y la afición esperaba, considera que la lesión de Samitier, uno de los más firmes puntales del equipo, ha influido notablemente en la moral de sus compañeros, y que a ellos debe achacarse buena parte de la decepcionante actuación del once en conjunto.

Resumen del historial deportivo de España-Italia

Las condiciones deportivas de los resultados técnicos de los seis encuentros que hasta ahora han jugado los dos naciones, no pueden ser más iguales.

Cuatro goals, hasta ahora le han sacado a Zamora y cuatro también son los que han conseguido contra Italia.

Dos son los partidos ganados, por España, dos por Italia y dos empates.

Y por último, se han jugado en España dos partidos. En Italia otros dos y los dos restantes en Amberes y Colón por motivo de las Olimpiadas.

Da idea de la calidad de los porteros el bajo score que en seis partidos se ha conseguido por ambos bandos. Zamora, nuestro portero por petu.

El balance no es desfavorable a ninguna de las dos naciones, pero creemos que algo debía de haber progresado España desde el primer partido contra Italia que jugó en Amberes el año 1920.

Clasificación actual del torneo de Consolación

	J.	G.	E.	P.	C.	P.S.
Castellón	8	7	0	1	40	3 22
Sporting	9	6	2	1	33	13 23
Gimnástico	8	5	1	2	32	14 19
Saguntino	9	2	1	6	9	42 14
Burjasot	6	1	4	7	21	9
Juvenal	8	0	1	7	12	39 9

En Torrente.-Torrente F. C., 4.-España F. C., 5

Anteayer tuvo lugar en el campo de los campeones del grupo B, este partido amistoso, y al que acudió mucho gentío. El España obtuvo una merced victoria, ya que llevó en casi todo momento la iniciativa del juego. Lo mejor del equipo fué, sin duda alguna, el quinteto atacante, que, bien dirigido por el debutante Muñoz, supo cumplir su cometido con verdadero acierto; en muchas ocasiones hubo embolamiento frente a la meta de Mariano, y gracias a las oportunas intervenciones de éste y la defensa, los delanteros de España no marcaron más goals. Salvo los primeros momentos, en que el dominio correspondió a los torrentinos, toda la primera parte fué netamente favorable a los forasteros, los cuales desbordaron a los defensas y pusieron constantemente en jaque al meta del Torrente.

Con esta victoria tan brillante, nos demuestra el España que puede renovar los éxitos que tan brillantemente conquistó no ha muchos años. Se distinguieron por este equipo todos en general, pero destacaron un poco sobre los demás, Muñoz, Guardiola y Alaix.

Por el Torrente, el trío defensivo, delantero centro y medio derecha; los demás, también hicieron buen partido.

El equipo vencedor se alineó de la siguiente forma: Alaix, Redondo, Roselló, Haro, Guardiola, Márquez, Cha veí, Miranda, Muñoz, Delgado y Ferrándiz.

Hablamos con el digno presidente del España, don Cristóbal Mollar, y lleno de alegría por la victoria conseguida y mostrándonos su gran entusiasmo, nos dice que está muy satisfecho de sus muchachos, y que abriga muchas esperanzas para el porvenir y con ganas de conquistar el título de campeón. Queremos hacer un equipo grande, como ya en otros tiempos lo fué; vamos a construir un nuevo campo en que tendremos todos los elementos necesarios para fomentar toda clase de deportes y que pensamos desentrevolvemos dentro de la más honrada deportividad, ya que todos mis compañeros de junta abrigan la misma idea.

Notas murcianas

Una mala jugada de Escartín

Gran indignación ha causado entre todos aquellos aficionados, incluso de fuera de la localidad, que presenciaron el partido jugado últimamente en la Condomina entre el Deportivo Alavés y el Real Murcia, la campaña hecha por el osado Escartín con la cooperación del Colegio de Arbitros madrileño, y tal vez algún amigo agrado, en la prensa madrileña contra el público de Murcia, la junta directiva del Club campeón de esta región, y, especialmente, su dignísimo vicepresidente, señor Llanos.

Resumen del historial deportivo de España-Italia

Solo nos limitaremos a decir a los lectores de LA CORRESPONDENCIA, que la primera autoridad de esta provincia, que por cierto presenció el partido mencionado, se ha apresurado a desmentir, en oportuno oficio remitido a su compañero de Alava, la insidiosa acusación del árbitro contra el público murciano, que soportó su parcialísimo arbitraje respetando siempre a los jugadores de Vitoria y no agrediendo o intentarles agredir, sin necesidad de que salieran custodios, como él, del terreno de juego del Real Murcia. Muy al contrario: fue ron aplaudidos, especialmente Beris tain, a la terminación del encuentro.

Por otra parte, don José María Llanos, que goza en Murcia de un excelente trato social por su dignidad y honradez, ha sido vituperablemente tratado por el árbitro madrileño con una injuria monstruosa, pues que el señor Llanos es demasiado prudente, demasiado caballero para dejarse la tribuna y descender a la poca envidia ble "altura" del árbitro señor Escartín, para coaccionar en la caseta, y mucho menos capitaneando ningún grupo!

No hombre, no; está usted, señor Escartín, y los que como usted piensen, completamente equivocados. La personalidad del vicepresidente del Murcia es mayor, ¡bastante mayor!, que lo que usted o ustedes se figuran.

El señor Llanos, que desempeña interinamente la presidencia de la Federación, ha presentado la dimisión del cargo, para que se efectúe sin su intervención, siempre desinteresada por cierto, la información que acaba de abrirse por la Federación Murcia de Clubs de Fútbol, para depurar responsabilidades. Este gesto de delicadeza del señor Llanos, que contrasta enormemente con el de Escartín al firmarse en un diario madrileño con el título que tan poco le encuadra, de un "testigo imparcial" del encuentro; ese gesto tan delicado, repetito, merece un homenaje de desagravio de los aficionados murcianos, al que se asocia de veras.

Campo de La Cruz.-El jueves próximo, día 26, se celebrará en este campo un partido homenaje al entrenador del Levante, don José Gómez

Como homenaje-beneficio a la persona del competente entrenador del Club Levante, don José Gómez, se celebrará el jueves próximo, a las seis menos cuarto de la tarde, un acto deportivo de verdadera importancia.

Consistirá éste en un gran partido de fútbol entre una selección valenciana reforzada por Zamora, el gran guardameta "as" de internacionales, y algunos equipos más, todos ellos de primerísimos onces catalanes, que se enfrentará al campeón valenciano Le vante F. C., en el que formarán nuevos elementos de primer orden.

Para dar mayor brillantez al acto, se han ofrecido a prestar su desinteresada actuación, los equipos catalanes Portas (varias veces internacionales), Saura, Solé, Oramas, Padrón y Traval; Montañés II y Archidés, del Travaj; Montañés II y Archidés, del C. D. Castellón; Rino, Cubells y Amo C. del Valencia F. C., y Justo, Arérola (S.), Enrique y Juan Antonio, del R. Gimnástico F. C.

Ha sido abierdo al público el despacho de localidades y entradas en el Café Central, Bar Mare Nostrum, Café Viña "P", Casa Calabuig y Con serje del Levante F. C., Libertad, 77, Grao.

Se advierte a los señores socios del Club Levante, que dado el carácter y finalidad del partido, es indispensable la adquisición de entrada para presenciario.

ANUNCIE EN ESTE PERIÓDICO y aumentará sus ventas

HOTELSIMÓN SEVILLA

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Información política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Mencheta)

Disposiciones oficiales

Los diarios oficiales insertan hoy los siguientes:

"Gaceta."

Comunicando a don José Eugenio...

Declarando legalmente constituido...

Diario oficial del Ministerio de la Guerra.

Concediendo al oficial segundo de...

Concediendo 20 días por enfermo...

La significación del 1.º de Mayo

El Socialista dedica hoy el fondo...

Alma que la significación de la...

La Asamblea del Magisterio

Esta mañana ha dado por termina...

La sesión de clausura, para dar...

En el estrado presidencial han...

Entre el público figuraban nume...

Leída la Memoria por el secretario...

El mismo día llegará a dicha capi...

El honor de los prometidos esposos

Esta mañana se ha verificado en...

Información de Marruecos

Almada.—Ha llegado la señora...

Incendio

Barcelona.—Se ha declarado un...

La Casa de la Familia

El próximo domingo se procederá...

La vida en Madrid

Participando su próximo enlace

Esta mañana cumplió el señor...

El Rey y los Infantes

Sevilla.—El Rey y sus augustos...

Traslados de personal de la estación del Norte

Por la Dirección de la Compañía...

En el Polo Norte no hay tierra

Nueva York.—Se ha recibido un...

Cómo pasa la vida...

UN TELEGRAMA COMENTADO

Roma.—Van a adoptarse medi...

Claro está que se puede objetar...

Porque si la persona en cuestión...

Y estos mentecatos ¿no tienen...

La noticia requiere, por de pronto...

Se refiere a una circular publicada...

Por lo simple deseo de darse tono...

Son, en efecto, muchos los que...

Barcelona al día

Contra la inmoralidad

Se han reunido varios representa...

Sentencia

Por la sección correspondiente...

Los caminos vecinales

La Diputación provincial de Mad...

En ella se manifiesta que van...

Ha fallecido un aristócrata ilustre

Ha fallecido en Madrid el señor...

El retiro de los obreros

Podrá exigirse a los patronos...

Un incendio destruye las oficinas del «Heraldo»

Buenos Aires.—Un formidable...

Los ferrocarriles hispano-portugueses

Lisboa.—Los delegados portu...

Audiencia

Roma.—El Papa ha recibido en...

El ministro de Hacienda

Málaga.—El ministro de Hacienda...

Y por ello aquí debiera acabar...

Pero ¿no va siendo hora de que...

Porque si la persona en cuestión...

Abordaje

Al entrar ayer el vapor «Detis»...

Expediente informado

Según manifiestan en la comandan...

Más pruebas

En la mañana de hoy salió de...

Movimiento del puerto

Salidos: Ayer salieron los siguientes:

Vapor «Antonio López», para Nueva...

Vapor «Cabo Blanco», para Bilbao...

Vapor «Cabo Cervera», para Barcelo...

Vapor «Betis», para Gándia, con...

Vapor «Saint Barthelemy», para...

Vapor «Gerda», para Amberes, con...

Vapor «Lyon Maru», para Liverpool...

Vapor «Granero», con el mismo...

Vapor «Valflorida», para Montreal...

Vapor «Andalucía», para Bilbao...

Vapor «Lyon Maru», para Liverpool...

Vapor «Granero», con el mismo...

Vapor «Valflorida», para Montreal...

Vapor «Andalucía», para Bilbao...

Anoche, de siete a nueve

Se celebró Consejo de ministros

Que tuvo carácter administrativo

Se celebró ayer Consejo de minis...

Porque si la persona en cuestión...

Y estos mentecatos ¿no tienen...

Nota oficiosa

Del Consejo la facilitó, como es...

Presidencia y Estado.—Aprobación...

Marina.—Adquisición de carbón...

Fomento.—Obras nuevas de carre...

Ampliación

El Consejo de anoche fué en real...

El ministro de Trabajo dió cuenta...

El ministro de Instrucción públi...

El ministro de Marina llevó dos...

Algunos consejeros suponían ano...

La Academia Española

dice una misa por los escritores fallecidos

En la iglesia de los Trinitarios...

Varios heridos

En el Hospital provincial han sido...

José Visach Lizardo, de 76 años...

Vicente Alabau Bau, de 17 años...

Atropello

En la casa de Socorro de la calle...

Cartelera

PRINCIPAL.—A las 6:30 tarde: Felipe...

El embajador portugués

Zamora.—Con motivo de la catást...

Por las autoridades y personalida...

El embajador portugués viene...

Luego marcharon al punto en que...

Esta tarde marcharán a Toro, cuya...

Los dramas del mar

Naufrajan dos barcos y perecen...

San Sebastián.—El temporal rec...

El «Sobral» era propiedad de don...

El buque se partió en dos contra...

Pontevedra.—Ayer mañana se tu...

Los tripulantes, heridos y maltr...

El patrón se llamaba Benito Paz...

En el centro del templo se alzaba...

El viaje de don Jaime a Asturias

Gijón.—A las diez y media de la...

Las secciones de la Asamblea Nacional

Se ha reunido la quinta (Codicif...

El marqués de Valencia, enfermo...

Sevilla.—Está gravemente enfer...

Al salir de los Alcázares

Caída violenta de un aeroplano

Cartagena.—Al salir de Los Alcá...

Fallecen dos de las víctimas del atentado

Milán.—Durante la pasada noche...

Fallecen dos de las víctimas del atentado

Milán.—Durante la pasada noche...

Información de Palacio Arzobispal

Toma de posesión

Esta mañana ha tomado posesión de su cargo, en San Bartolomé, el nuevo canónigo de dicha Colegiata, el culto y predicatorio don Juan Espi Diezgo, cura que era de Lorcha, donde deja gratísimo recuerdo de su saber y virtudes.

El señor Espi ha sido apadrinado en tan solemne acto por el párroco Prior de la repetida Colegiata doctor don Enrique Pérez Thous y el canónigo de la misma doctor don Antonio Beltrán, y le ha dado la posesión el canónigo secretario de cámara y gobierno de este Arzobispado, don Joaquín Belda.

Las grandes simpatías de que goza el nuevo canónigo se han puesto de relieve en este acto, al que han asistido el canónigo arcidiacono de esta Metropolitana doctor Sancho, el párroco de San Martín doctor Bono, el arcipreste de Liria doctor Vidal, numerosos sacerdotes hijos de Gandia, ciudad natal del señor Espi; comisiones de Padres Carmelitas y Franciscanos, los padres y hermanos del nuevo canónigo y muchas familias distinguidas.

Reiteramos nuestro parabién a don Juan Espi Diezgo, haciéndolo extensivo a sus respetables padres y de más familia.

Legión Católica

Anoche, como habíamos anunciado, dió su última conferencia del curso el doctor don Juan Benavent, catedrático de la Universidad Pontificia y canónigo de la Colegiata de San Bartolomé.

Con la elocuencia persuasiva que le caracteriza, con la facilidad de palabra, que le hace destacar entre los mejores oradores sagrados, el joven doctor habló de la formación colectiva y la eficacia de la vida sobrenatural en toda actuación ciudadana.

Sin espacio para detallar la admirable conferencia de que nos ocupamos, hemos de limitarnos a decir que el discurso del doctor Benavent

causó profunda y grata impresión en el ánimo de numeroso auditorio que le aplaudió y felicitó efusivamente.

Nombramiento

El reverendísimo Prelado ha nombrado coadjutor de la arciprestal de Liria al joven presbítero don Pascual Taty Sanjuán, que ejercía el mismo cargo en la parroquia de Serra.

Información militar

Siguen las visitas

Ha recibido esta mañana en su despacho el Capitán general las visitas del representante en Valencia de la Compañía Arrendataria de Tabacos don Mariano Santías, del Rector y ministro de los Padres Jesuitas, secretario del Gobierno civil don Félix Peiro para hablarle de la Junta de Acción Ciudadana, del exsubsecretario de Hacienda don José Montesinos Checa, de la asambleista doña Natividad Domínguez, con el doctor Casanova Dalfo, que con el teniente coronel señor Grajera, forman la presidencia de los exploradores de España en Valencia.

Inauguración de la Exposición Segrelles

El artista don José Segrelles ha visitado al Capitán general para invitarle a la inauguración de la Exposición que se celebrará esta tarde en el Círculo de Bellas Artes.

El señor Castro Girona ha ofrecido asistir.

Siente satisfacción

El señor Castro Girona nos ha manifestado esta mañana en su despacho, que se halla satisfechísimo de su estancia en Valencia, y más aún a cuya ciudad pertenecen muchos de los soldados que bizarramente se batieron con él en Marruecos.

Visita a los cuarteles de la guarnición

Esta mañana ha visitado el Capitán general señor Castro Girona el cuartel del quinto de Artillería, acompañado del general jefe de Estado Mayor señor Sánchez Ocaña y los res-

pectivos ayudantes señores Grajera y Rodríguez Pavón.

En el cuartel fué recibido su excelencia por el Gobernador militar señor García Trejo, general de Artillería señor Macerías, el coronel del regimiento señor Suero y jefes y oficiales del mismo.

En el patio central se hallaban formadas en grupos dos baterías de Artillería con la plana mayor, otras dos baterías con armas, otras dos con los reclutas recientemente incorporados a filas.

El Capitán general procedió a revisar la fuerza, y terminada la revista, desfiló aquella ante nuestra primera autoridad militar en columna de honor.

El señor Castro Girona y su séquito visitaron todos los departamentos del cuartel, y después reunió el general a los jefes y oficiales en la sala de estandartes y pronunció unas cuantas frases, manifestándoles que queda ha satisfecimiento del estado de policía del cuartel, y en brillantes palabras recorrió luego la bravura con que la Artillería se batió en Xauen bajo sus órdenes.

Las palabras del general fueron acogidas con gran entusiasmo.

El señor Castro Girona se retiró, siendo despedido por sus subordinados con grandes muestras de cariño.

En el comedor del cuartel tomaron asiento 636 soldados, a los cuales se sirvió una excelente comida, consistente en paella a la valenciana, carne con habas, ensalada y vino.

Mañana visitará el señor Castro Girona el cuartel de Zapadores minadores.

Folleto, Revistas y Diarios

Hemos recibido el número 8 de la "Revista Social", boletín de la delegación regional del ministerio de Trabajo, Comercio e Industria en Cataluña y de las Comisiones mixtas del Trabajo en el Comercio de Barcelona.

Dicho número,—que corresponde a los meses de enero, febrero y marzo, del año actual,—es interesantísimo, tanto en su parte doctrinal como en su parte informativa y en su sección de legislación y jurisprudencia del trabajo.

Y para darse cuenta de lo nutridas que van estas secciones, baste decir

que el número en cuestión forma un volumen de 330 páginas.

El número de "La Semana Gráfica" que acaba de ponerse a la venta, es de los que ponen muy alto el nombre de la acreditada revista, por su amplia información gráfica, en la que se recoge lo más interesante de la vida nacional y mundial y su notable y copiosa sección literaria. Precio del ejemplar, 30 céntimos.

Hemos recibido el número 354 de "La Reclama Taurina", revista especializada en el arte de Cúchares, que cuenta con un gran contingente de lectores aficionados, por la nutrida información gráfica de las principales corridas que se celebran en la Península, sus acertadas y competentes crónicas y demás noticias relacionadas con el torero.

Se ha puesto a la venta el número 18 de "Ilustraciones", notable publicación valenciana que aparecerá en lo sucesivo mensualmente.

Ello permite a dicha revista llevar en este número 48 páginas, profusamente ilustradas, descaando un magnífico suplemento dedicado a la mujer española.

A pesar del elevado coste de este número se venderá a 30 céntimos en toda España.

SUCESOS

Un hombre muerto por el tren, en Nules

El vecino de Villarreal Sebastián Ibañez, al intentar cruzar de un andén a otro en la estación del Norte del pueblo de Nules, fué alcanzado por el tren rápido de Castellón, propinándole tan fortísimo golpe, que al ser conducido al Hospital, falleció.

Choque de automóviles

Al salir por la calle de San José, de la ciudad de Sueca, el automóvil de don Rafael Núñez, vecino de Cárcer, chocó con gran violencia con el ómnibus que verifica el servicio público de viajeros entre Denia, Gandía y Valencia, resultando ambos vehículos con grandes desperfectos. Del pasaje, afortunadamente, re-

Noticias locales

Raquitismo y Escrofulismo de los niños, TINTURA YODO-TANICA del doctor GREUS. Farmacia plaza Santa Catalina, 4.

El tiempo reinante es digno de la primavera valenciana. Los días son espléndidos de sol y la temperatura muy benigna.

Hoy, especialmente, que no han surgido con lesiones leves seis viajeros.

Hallazgo de un cadáver en el cauce del Turia

En el cauce del río Turia, en el punto denominado "La Pechina", de tras de los corrales del recreador señor Marzal, fué hallado en la noche pasada el cadáver de un hombre atascado en el fango. Una vez tuvo noticia el juzgado del hallazgo, se personó en el sitio indicado, pidiendo inmediatamente el auxilio de los bomberos para la extracción del cadáver, y tal era el estado de descomposición del mismo, que fué imposible su identificación. Según dictamen de los forenses, el cuerpo del desgraciado hombre debe haber permanecido en el agua de diez a quince días.

Ignórase si se trata de suicidio, desgracia o crimen.

Un mozo cogido por una vaquilla

En la plaza Mayor de Vall de Uxó, se celebran corridas de vaquillas con motivo de las fiestas que allí se verifican con extraordinaria brillantez; tanta es la fama que alcanzan las corridas, que aúntan multitud de vecinos de los pueblos comarcanos. En una de ellas, fué alcanzado por una res y corneado, el mozo José Abad Beltrán, quien resultó con una gravísima cornada en el vientre.

soplado los vientos duros y fríos de los cuadrantes del Oeste, el día ha sido muy hermoso. El mínimo termométrico, en la madrugada, es de 9.º; a las ocho tenemos 13.º, y a la una de la tarde 19 a la sombra y 21 al sol.

La presión barométrica es de 763 milímetros, y la humedad relativa de 62.º, dominando brisa del Sureste.

La Federación de Cooperativas de Casas Baratas del Reino de Valencia convoca a todos los presidentes y secretarios de Cooperativas de Casas Baratas que constituyen esta Federación, a una junta general extraordinaria de delegados del Comité, que se celebrará el 27 de los corrientes, a las siete y media de la tarde, en el domicilio social, Caballeros, 27, a fin de tratar la siguiente orden del día: Primero, lectura y aprobación del acta anterior; segundo, dación de cuentas; tercero, asuntos de régimen anterior, y cuarto, ruegos y preguntas.

Todo el que necesite adquirir LAMPARAS, MUEBLES y ARTICULOS PARA REGALOS, debe visitar el nuevo establecimiento IZQUIERDO, Avenida Amalio Jimeno, número 1, y conocer los precios por ser productos de la fábrica.

En los salones de la Asociación Nacional de Ingenieros Industriales pronunció el sábado don José Igual Ruiz su segunda conferencia, versando sobre el uso del vapor aplicado a la industria, movilizándolo así las riquezas naturales; clasificó a las naciones de países de vanguardia industrial, agrícola y de países de producción y de cultura media, haciendo un detenido estudio relacionado sobre las influencias corrientes entre los mismos, terminando el conferenciante en la conveniente ayuda que se debe prestar al fomento industrial o agrícola, a fin de hacer una Patria fuerte y floreciente. El ingeniero señor Igual Ruiz fué calurosamente ovacionado.

La Escuela Provincial de Puericultura ha editado unas elegantes tarjetas, excitando a las madres a que aprendan Puericultura para criar a sus hijos sanos, robustos y alegres.

Estas enseñanzas, sencillas y prácticas, pueden las madres adquirirlas gratuitamente, acudiendo con sus hijos a la Escuela Provincial de Puericultura, Grupo Escolar Cervantes, Guillem de Castro, 145.

Las tarjetas en cuestión constituyen un gran medio de propaganda para los fines que persigue la Escuela de Puericultura.

Todo el que necesite adquirir LAMPARAS, MUEBLES y ARTICULOS PARA REGALOS, debe visitar el nuevo establecimiento IZQUIERDO, Avenida Amalio Jimeno, número 1, y conocer los precios por ser productos de la fábrica.

Anteayer, a las ocho y en la iglesia de San Vicente Ferrer, de los Padres Dominicos, celebró la primera Comunión de los alumnos del Colegio de los Hermanos Maristas.

La fiesta resultó muy solemne, cantando la capilla de música del Colegio inspirados motetes.

El elocuente padre predicador general fray Luis Urbano, O. P., pronunció una hermosísima plática preparatoria, que emocionó a su auditorio, muy numeroso y distinguido.

A los 36 niños que recibieron por vez primera la Comunión acompañaron en el celestial banquete todos los profesores y alumnos del Colegio.

Motors Diesel G. M. A.; arrancan en Iruo. SANGIS, S. A. Pl. y Margall, 65.

En la Cámara Agrícola se ha verificado la elección para designar vocales propietarios y suplentes que han de representar a dicha Cámara en el Consejo Provincial de Fomento, habiendo sido elegidos por aclamación don José María Lamo de Espinosa y don José M. Fos Serrano, como propietarios, y don Antonio Valero Forner y don Juan Jofré Belda, como suplentes.

Precedentes de Barcelona han llegado esta mañana don Enrique Renú, don Joaquín Blanci y don Santiago Sanz.

Compañía Transatlántica Servicios directos

Línea Cantábrico, Cuba y Nueva York
El vapor **Cristóbal Colón** saldrá de Bilbao el 6 de mayo, de Santander el 8, de Ceruña el 8, para Habana, Veracruz y Nueva York. Próxima salida: 28 mayo.

Línea Venezuela-Colombia
El vapor **LEGAZPI** saldrá de Barcelona el 5 del próximo mayo, de Valencia el 6, y de Cádiz el 10, para Las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, Colón, Balboa, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea directa a Nueva York
El vapor **Manuel Arnús** saldrá de Barcelona el día 19 de mayo y de Cádiz el 23, e irá directamente a Nueva York. Próxima salida: 6 de julio.

LÍNEA DE FILIPINAS
El vapor **C. López y López** saldrá el día 12 de junio de Valencia y el 15 de Barcelona, para Port-Saïd, Colombo, Singapore y Manila.—Conocimiento directo para los puertos de China, Japón, Australia, Indias y Asia, etc. Admite pasaje.

Línea al Brasil Plata
El vapor **INFANTA ISABEL DE BORBON** saldrá de Barcelona el 5 del próximo mes de mayo, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Los buques de esta línea cuentan con camarotes y amplio comedor para pasajeros de tercera clase.

Línea a Cuba y Nueva York
El vapor **Antonio López** saldrá de Barcelona el 22 de abril, de Valencia el 23, y de Cádiz el 24, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Rio de Oro, Sierra Leona, Monrovia, Santa Isabel y San Carlos. Admite carga y pasaje.

LÍNEA A FERNANDO POO
El vapor **Isla de Panay** que saldrá de Barcelona el 15 de mayo, de Valencia el 16 y de Cádiz el 20, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Rio de Oro, Sierra Leona, Monrovia, Santa Isabel y San Carlos. Admite carga y pasaje.

Avisos importantes

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Conchinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Para informes dirigirse el agente consignatario en Valencia: **M. MANGLANO, barón de Vallvert, calle del Mar, núm. 55.—Teléfono 339.** En el Grao, calle Chaps, núm. 8, bajo.—Teléfono núm. 3.048.

El que sufre de los nervios es porque quiere!

Curación segura con el ELIXIR BERTRAN

Especialidad recetada todos los días por los médicos más eminentes para curar EPILEPSIA, HISTERISMO, NEURALGIAS REBELDES, APOPLEGIA, PALPITACIONES, AGITACIÓN NOCTURNA, PERDIDA DE MEMORIA, ASMA, GONGESTIONES CEREBRALES, INSOMNIOS y toda clase de afecciones nerviosas. **NO DEBESCONFIAR DE LA CURACION POR ANTIGUO QUE SEA EL MAL** Venta: Centro Farmacéutico Valenciano, Droguería de LA LUNA, Gamir y farmacias bien surtidas de toda España

Ricardo Garriga

Fábrica de artículos para viajes. Plaza de Cajeros, 8. Especialidad en maletas para autos, de todas clases y modelos. Maletas para muestrarios en maderas cruzadas, mundos armarios y vieneses, maletas y cubetas fibra. Estuches propios para regalos. Últimas novedades en bolsos para señora.

Ventas

Casa con dos plantas bajas, ocho pisos y un interior, ocupando una superficie de 10.000 palmos cuadrados situada en el ensanche de Colón antes de llegar a la Gran Vía, rentando el siete y medio por ciento líquido. Otra casa situada en el comienzo de la Avenida de los Aliados, con dos plantas bajas, dos principales, dos segundos y un interior, almacén, vivienda para el portero y garaje, todo ello muy espacioso y de sólida construcción. Razón: calle de Cuenca 4, segundo, desde las cinco de la tarde en adelante.

Se alquila

en la calle de San Vicente, número 48, un espacioso piso, propio para despacho y vivienda. Hay ascensor. El portero tiene las llaves.

Almacenes **EL TURIA** Calle de San Vicente, 78 y 80

Grandes colecciones

ROPA BLANCA

JUEGOS DE CAMA para matrimonio desde 15 pesetas

MANTELERIAS refresco y comida Extenso surtido

SABANAS La casa que más vende por el surtido - Precios económicos y tamaños cumplidos

Abonos químicos Santomá

Primeras materias: Puras y de composición garantizada. Sulfato de amoníaco, nitrato de sosa, superfosfatos, sales de potasa. **Abonos compuestos:** Fórmulas racionales sancionadas por cuarenta años de práctica. **Almacenes:** Calle Atarazanas, núm. 1 (esquina Maderas), Grao. **Oficinas:** Grabador Esteve, 14, entresuelo izquierda, Valencia. - Teléfono 752. Pedidos a **DON CESAR SANTOMÁ**, ingeniero químico.

Empresa de Navegación YBARRA y Compañía S. en C.

Servicio rápido mensual Mediterráneo-Brasil-Plata

El buque motor correo español "Cabo Tortosa"

saldrá de este puerto el día 28 de abril para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasaje. Se admite carga con conocimiento directo para Rosario de Santa Fe, Asunción, Santa Fe, Bahía Blanca, San Antonio Oeste, Puerto Madryn, Comodoro Rivadavia, Puerto Deseado, San Julián, Santa Cruz, Rio Gallegos y Punta Arenas. **CONSIGNATORIO: GONZALO NOGUÉS**, teléfono 203, VALENCIA, y MUELLE DE PONIENTE, núm. 15, Grao. Teléfonos núms. 193 y 399.—LONTA, mesa núm. 58.

Balneario de Liérganes (SANTANDER)

No hay aguas como éstas, ni medicamentos para prevenir y curar los **TUBERCULOSIS de la NARIZ, LABIOS Y BRONQUIOS Y PULMON.**

Relojes Gran liquidación a menos del precio de coste - Composuras económicas - Cintas y cristales, a real Comedias, 24.

A plazos y contado pueden adquirirse libros y relojes. Pida detalles a **COMEDIAS**, 24 - VALENCIA - Se buscan agentes para los pueblos

Pozos artesianos Se taladrarán hasta 500 metros en todo paraje. Perforadoras a vapor, Vicente Matalá Borrull, 23, Valencia.

Anuncien en este periódico y aumentarán sus ventas

OJOS DE GALLO!

Callos y durezas desaparecen en **3** días con

Barrita, 0.50 pesetas - FARMACIA CAÑIZARES - Caballeros, 42